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Boken inneholder en oversikt over familiens historie fra tidlig på 1600-tallet til i dag og 
representerer dermed et sammendrag av 400 år mellom to permer. 

Jeg har valgt å starte familiehistorien på min besteforeldregenerasjon og gå bakover i tid 
derfra. Min morfar, Ragnar Sørsæther, blir dermed første generasjon mens hans foreldre blir 
andre generasjon. I tillegg har jeg valgt å begrense boken til kun å omfatte Sørsæther-slekta, 
dvs Ragnars forfedre. Mastad-slekta er planlagt tema for neste bok (selv om dette blir en 
sannhet med modifikasjoner siden Ragnar og Brynhild var femmenninger). 

Uten informasjonen som jeg har arvet fra tante Johanna Mastad hadde jeg vel aldri kommet 

på sporet av mye av denne informasjonen. Takk også til Brynhild Sørsæter f. Mastad, Stig 
Mastad, Ada Særsæter, Torunn Wold f. Sørsæther, og Roald Marwin Olsen for all 
mulig hjelp med denne slektsforskningen. 

Tillegg, endringer og rettelser kan sendes på email til mail@sveinkarlsen.com

 

eller på 
vanlig post til: 

Svein Karlsen 
800 Fruitwood Place 
Eagle, ID 83616-5106 
USA  

Takk for hjelpen.  
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1.1 Ragnar og Brynhild 

1.  Ragnar Julius Sørsæther1 ble født 21 mai 
1921 på Fjellværøy utenfor Hitra i Sør-
Trøndelag og døde 30 oktober 1993 på 
Orkanger i Sør-Trøndelag2.  Han var sønn av 2. 
John Olaus Nilsen Sørsæter og 3. Elen Marie 
Johansen.  Han var gift med Brynhild 
Mortine Mastad3. De giftet seg 24 mars 1947 i 
Vår Frue Kirke i Trondheim4.  Brynhild ble født 
10 oktober 1921 på Fjellværøy5.  Hun var datter 
av Bernhard Martin Mastad og Anna Elisabeth 
Reksen. 

Ragnar var sjømann i mange år, også under 
andre verdenskrig. I løpet av krigen mistet han 
alt håret (mye av det det vokste tilbake senere). 
Ragnar hadde fortalt barna at det skjedde over 
natten etter at skipet hans gikk ned. Brynhild 
forklarte senere at det skjedde på grunn av et 
sodabasert rensemiddel de brukte for å få 
tankene rene.  Flere av mannskapet hadde 
visstnok samme problem. 

Ragnar var sjømann da de giftet seg. Han gikk 
på land ca. 1949-50 og jobbet på land etter det. 
Det er to forskjellige versjoner av historien om 
hvorfor de flyttet sørover. Den ene gikk på at 
båten var oftere i Osloområdet og da kunne han hilse på familien. Den andre og mest 
sannsynlige var at det var dårlig med arbeide i Trøndelag.  De flyttet først til Alfaset Gård på 
Alnabru hvor Ragnar arbeidet som gårdsarbeider. Så gikk turen til Drøbak hvor han arbeidet 
på bakeriet på Berle Gård, der de bakte en populær kjeks som rett og slett het Drøbakkjeks. 
Margareth ble født mens de bodde der i 1951. Ada ble også innskrevet på Soksti Skole, men 
begynte aldri der. Familien flyttet derfra sommeren 1954 til en liten gård i Gansdalen (sør for 
Fetsund og Lillestrøm) hvor Ada begynte på Dalen Skole ved Fetsund. De bodde imidlertid 
ikke der veldig lenge. De siste  ukene av førsteklasse gikk Ada på skolen i Selvik i Sande i 
Vestfold, der Ragnar hadde fått jobb på en gård. Brynhild arbeidet også en stund på en 
konfeksjonsfabrikk i Drammen og Margareth og Ada hadde barnepike. I 1956 flyttet familien 
tilbake til Stranden og Randi kom til verden.  

 

Ragnar Sørsæther 

 

Brynhild Mastad 
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Familien bodde på Stranden sammen med Ragnars foreldre på Stranden nedenfor Sørsæter på 
sørsiden av Fjellværøy ett års tid, men gården var for liten å leve av og Ragnar måtte ut på 
jobb. Han var bl.a. på tømmerhogst hele vinteren, ofte i Inn-Trøndelag. Da kunne han være 
borte i ukevis av gangen. I følge Ada kunne han være hjemme en gang eller to i løpet av 
vinteren. 2-3 timer før han kom hjem kastet Margareth alltid opp. Båtturen fra Trondheim var 
6 timer lang og ingen visste at han var på vei. Ada forteller at hun spydde ned meg og puta 
mi. Brynhild gikk ned på kjøkkenet for å få gjort rent tøy, og hvem andre enn Ragnar sto 
der? Så da sa Brynhild at "jeg burde jo skjønt det, når Margaret spydde ned hele senga igjen!"   

Det ble nok stridt for Brynhild å være alene med 3 barn, kyr, gris og høner. Broren Guttorm 
hadde som odelsgutt overtatt gården på Mastad men gikk lei gårdsdriften og overlot gården til 
Brynhild og Ragnar. Og da fikk alle det bedre. Anna, Brynhild og Guttorms mor, bodde hos 
familien så lenge hun levde. 

Ragnar var den eneste i søskenflokken som ble over 70 år gammel. 
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Brynhild hadde vært forlovet med et søskenbarn 
av Ragnar før de ble gift i 1947. Da hadde 
Ragnar vært til sjøs med handelsflåten i mange 
år.  

Ragnar røyket tobakk gjennom hele livet og det 
hadde alltid en sneip i munnen. Til sist var det 
tobakken som tok livet av ham også. Han fikk 
forkalkninger i blodårene, spesielt i beina, og 
døde han til slutt i 1993.  

Noen år før han døde hadde han og Brynhild 
solgt båten og kjøpt leilighet i Torre La Mata like 
sør for Alicante i Spania. Brynhild eier fortsatt 
leiligheten og tilbringer hele vinterhalvåret der. 
Som oftest reiser hun sydover i september og 
kommer tilbake i mai.  

Ragnar ligger gravlagt ved Nordbotn kirke nord 
på Fjellværøy, tvers overfor en liten bukt på en 
liten kirkegård. Foreldrene hans ligger også der.   

Minne 

Atter en gang er en av våre krigsseilere gått bort, 
denne gang Ragnar Sørsæther, Fjellværøy, som 
døde søndag 30. oktober, 73 år gammel. 

Etterhvert tar det til å tynnes i rekkene av våre 
krigsseilere, bare i høst har vi nå mistet tre av 
dem.  Foruten Sørsæther også Oskar Lian fra 
Hitra og Odd E. Bekken fra Frøya.  De tre var 
uteniks da krigen tok til.  Just da var Ragnar 
matros med S/S Kristianiafjord som lå og lastet i 
Tananarive på Madagaskar for Frankriket.  Dit 
kom de i god behold.  Men da Frankriket måtte 
kapitulere for overmakten, unnslapp skipet bare 2 
timer før tyskerne gikk inn i Bordeux.  Da var også 
deler av byen, og skip på havna i brann.  Mens 
Krisianiafjord for full maskin unnslapp, fallt 
bombeme tett i tett og gjorde sin uhyggelige høst.  

 

Hans neste skip ble S/S Solferino som i en konvoi 
på 39 skip stakk til havs fra Irskesjøen.  De ble 
voldsomt angrepet av fly og ubåter og denne gang 
gikk 18 handelsskip ned. 

Nå skjedde et mirakel for Ragnar.  Han lå i sin 
køye etter endt vakt og vakt ved roret.  Den nye 
rorgjengeren ble drept og kapteinen dødelig såret, 
men Ragnar reddet livet ved tilfeldighetenes spill.  
Han reddet livet men mistet mange av sine 
skippskamerater og fikk siden høye hederstegn 
for sin innsats. 

Da ordfører Egil Hestnes i mai 1989 på oppdrag 
av fylkesmannen tok turen utover til Mastad og 
hedret krigsseileren men Kong Haakon VII 
Frihetsmedalje og Diplom, var HitraFrøya med 
under sermonien.  Som tegn på sin offisielle 
embedsgjerning, var kommunens vakre 
ordførerkjede tatt i bruk for annen gang.  Første 
gang var bare få uker tidligere, ved 
kronsprinsparets besøk på Hitra 7. april 1989. 

Ragnar Sørsæther fikk sin siste kvilestad ved 
heimbygdas kvite kirke på Nordbotn, andre sjøens 
menn fikk en våt grav -  Ragnar unngikk det - så 
vidt.  A.S. 

HitraFrøya 1993 

  

Gravstenen på kirkegården ved Nordbotn kirke 

Handelsflåten under andre 
verdenskrig  

Verdens største shippingflåte 
Da Tyskland invaderte Norge 9. april 1940 ble de norske 
skipene som allerede var i utenlandsfart rekvirert av den 
norske regjeringen. Regjeringen hadde tidlig unnsluppet 
tyskerne ved å reise til England. The Norwegian Shipping 
and Trade Mission ble etablert i London i slutten av april. 
Navnet ble snart forkortet til NORTRASHIP. Snart bled et 
åpnet nye kontorer over hele verden. De tre 
hovedkontorene var i London, New York og Montreal, med 
underkontorer i flere byer i Storbrittania, USA og Canada, 
Bombay, Calcutta, Cape Town, Reykjavik, Santos, Suez 
og Port-of-Spain. 

  

M/S Kristianiafjord 
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Senkningen av Solferino 

Kilde: http://www.warsailors.com/singleships/solferino.html

 
Solferino var et dampskip, bygget i Oslo i 1918 og kjøp 
inn av Fred. Olsen & Co., Oslo i 1921. Skipet var på 
2580 brutto tonn. I begynnelsen av krigen seilte skipet 
under kaptein Rudolf Nyegård inntil den 
skjebnesvangre dagen i slutten av februar 1941 da 
skipet ble senket av et tysk fly. 

deltok i flere konvoier. Skipets siste konvoi 
skulle bli OB 290 fra Liverpool med kurs for Long Island 
nordover gjennom irskesjøen og over Atlanterhavet. 
Hun hold stasjon 12 (dvs andre skip i babord flanke) i 
konvoien. Om natten og morgenkvisten 26. februar 
1941 ble  angrepet av den tyske u-båten U-47 
sammen med to andre skip. Ett av skipene gikk ned 
men overlevde angrepet som strakk seg 
gjennom natten. Senere samme formiddag ble hun 
imidlertid truffet av to bomber fra et tysk FW200-fly. Det 
brøt ut brann midtskips og mannskapet måtte gå fra 
borde. Senere forklarte annenstyrmann Hoff, som 
hadde hatt tjeneste på brua, at han hadde sett et gresk 
fartøy som seilte bak dem blitt bombet umiddelbart før 
angrepet på . Han løp til maskingevær-
stasjonen på styrbord side av brua men før noe kunne 
gjøres var de selv truffet. En av de falne, Thorbjørn 
Larsen, hadde vært på utkikkspost hele dagen på 
toppen av brua og etter at bomben falt var det ingen 
som så noe mer til ham. Ragnar hadde stått på denne 
posten rett før Thorbjørn, og gikk til køys ikke lenge før.  
Stuert Aasmund Kleve som også døde i angrepet ble 
sist sett på geværpost på poopdekket av 
førsteingeniøren samme morgen mellom 3 og 4. 

 

Førstestyrmann Mørbeck Grimstad hadde våknet av maskingeværild. Så falt bombene. Den første bomben traff 
babord livbåt og den andre traff mellom bygningene midtskips og salongen. Styrbord livbåt ble sjøsatt umiddelbart 
med 20 mann mens resten av mannskapet klargjorde motorbåten. Kaptein Nyegaard hadde vært oppe hele natten 
på grunn av det tidligere ubåtangrepet men hadde gått til køys før flyangrepet. Han ble hardt skadet under angrepet 
og ga instrukser til førstestyrmannen om å hente skipsdokumentene. Mørbeck Grimstad forsøkte å ta seg frem men 
begge stigene til promenadedekket var sprengt vekk. Det var så mye flammer og røykutvikling at han måtte snu. 
Han fikk bare tak i loggboken og noen tepper fra sin egen kabin. Etter at kabinene midtskips og akterskipet var 
gjennomsøkt for overlevende kunne motorbåten sjøsettes. Dette skjedde 20 minutter etter angrepet og 5 minutter 
etter at ammunisjonen om bord hadde begynt å eksplodere På motorbåten var 10 mann, inklusive kapteinen og 
førstestyrmannen. Salongen var da i fyr og flamme, og kartrommet hadde kollapset. Da mannskapet sist så skipet 
lente hun 15 grader mot babord. 

De overlevende om bord ble plukket opp av 

 

omtrent  10:40. Der fikk de førstehjelp. Kapteinen døde kl 16:30 
fra interne skader. Den britiske skytteren R. Snape hadde en brukket arm, andrestyrmannen hadde kuttskader på 
armen, sjømann Haakon Nilsen hadde en skadd fot, og fyrbøter Bjarne Kristoffersen hadde en skade i bakhodet. 

Overlevende 

1st Mate 
Jakob Mørbeck Grimstad

 

2nd Mate 
Morten Hoff 

3rd Mate 
Halfdan Gulliksen 

Carpenter 
Daniel Børresen 

Boatswain 
Andreas Prydtz 

Able Seaman 
Eugen Serbeol 

Able Seaman 
Oluf Norum 

Ordinary Seaman

 

Rolf Gudmundsen

 

Ordinary Seaman

 

Haakon Nilsen 
Ordinary Seaman

 

Kåre Magnussen 
Ordinary Seaman

 

Ragnar Sørsether

 

Ordinary Seaman

 

Kurt Meyer 

1st Engineer 
Alf B. Andersen 

2nd Engineer 
Hans Tønnesen 

3rd Engineer 
Øivind Pettersen 

Donkeyman 
John Kulvik 

Stoker 
Ingvald Hansen 

Stoker 
Gunnerius Hansen

 

Stoker 
Erling Karlsen 

Stoker 
John A. Johnsen 

Stoker 
Bjarne Kristoffersen

 

Stoker 
Konrad Jørgensen

 

Trimmer 
Ragnar Nilsen 

Trimmer 
Trygve Bentsen 

Cook 
Harald Bjerkestrand 

Mess Boy 
Olaf Johansen 

Boy 
Sverre Helgesen 

Gunner 
R. Snape   

Casualties 

 

Captain 
Rudolf Nyegård 

 

Ordinary Seaman

 

Thorbjørn Larsen

  

Steward 
Aasmund Kleve    

  

http://www.warsailors.com/singleships/solferino.html
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Brev fra graven 

Jeg har ikke sett eventuelle brev som Ragnar sendte hjem fra krigsdagene. Det er mulig de ikke finnes lenger. 
Avsnittene nedenfor er hentet fra brev sendt fra stuerten på , Aasmund Kleve, til hans bror i USA. Kleve døde i 
angrepet 26. februar 1941. Brevene kan leses i sin helhet på Internett på adressen 
http://www.warsailors.com/freefleet/historiereng.html. Disse inntrykkene gir et godt bilde av tanker som de sjøfarende 
gjorde seg og opplevelsene deres gjennom krigsårene. 

Uro for fremtiden 

Nordatlanteren, 25. desember, 1940 

[ ] I ve been thinking that it may be the best idea for me to write you as often and as much as I possibly can, and then 
if anything happens to me, you ll be in a position to relay the tale of my last days to the rest of the family and my 
children when they grow up [ ] You know about Hell-machines, and traps with hidden mines in them? Now, if this is 
worked out in disguise of cigarette boxes and soldiers who ll always be on for a smoke pick it up and the devil explode 
in their very hands, that would be a nice thing ,eh ? And so with inviting looking parcels, chocolate boxes etc, what ? 
And almost anything has been tried on them in this line, dropped from non-bombing planes of a dark night. You d be 
surprised how easy they find it to resist the temptation of such inviting little items. Ha, ha! 

And here s another thing that I expect will be scratched out: These days affect us in a funny way. You say chin up, or 
thumbs up to us. Yes. But these are times, days, weeks in which we cannot take one specific interest in anything. We 
loose the grip on the continuency of our days. We cannot conceive, not even for a moment, that there is a day 
tomorrow- or a future time some time,- and at the same time we know that we are wrong, look upon the eternal high 
sea, was it not there yesterday too, and is it not staying put for all time to come? - How is it then that there is not a time 
to come in which we may spend our measly lives? And suddenly we are wary of the spell and life goes on, and the 
time of course wars on. And although we may get restless and even jumpy, nobody would say that we ever were ever 
downhearted. Our spirits are not killed, we may be affected by the times, we may be addicted to habits of drinking and 
such, but we will win a world for them who survive. [ ] 

Krigens redsler 

Siste brev fra Aasmund Kleve 
Mottatt 18 januar 1941 

[ ] You are wondering about our sailings, I cannot tell, I don t want to tell. If you remember the places you mentioned 
in your letter of Christmas Day, they are our places, right enough. A number of times we have been hard by when 
things have started. Other times the starting of things began just after we left, or was over when we came. In my 
second letter I told you a few things which we must not write or say. Little by little, however, you get the hang of almost 
everything. I can tell you now, that I ve seen big ships of 25,000 tons be sunk. Also others, and life and death was a 
matter of seconds. I had other things to attend to and would not have been able to notice details, but from quite a 
distance, the shock in the water hit the hull of our ship like a majestic blow. 

I also saw the haggard refugees of the Belgian campaign, spoke to them, looked for acquaintances, you know. I have 
been a lot in Belgium in my time. There were terror stricken children, women suffering from shock, from insanety. There 
was an old woman who d run through the streets of Antwerp with her grand-daugther when the bombs came, she d run 
on just the same but looking down she suddenly was aware that she was carrying the arm of the little girl only. [ ] 

 

http://www.warsailors.com/freefleet/historiereng.html
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1.2 Om Mastad gård 

Den delen av Mastad som Ragnar og Brynhild drev, og som Brynhilds far drev i sin tid, ligger 
nedenfor Storvarden. Storvarden skjermer gården fra vær og vind som står inn fra Frohavet. 
Gården lå opprinnelig flere hundre meter lenger vest men ble flyttet dit den ligger i dag tidlig 
på 1900-tallet. Du kan lese mer om Mastad i bind 4 av slektshistorien. 

98.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962), 39, Gården til Jens ble overtatt av svigersønnen Jakob Pedersen 
Mastad i 1817.  Jens døde i 1812, så det var enken som overdrog heimelen.  Jacob og Ellen fikk 3 barn:  Benjamin 
Petter, Grethe Kristine og Kristianna.  Sønnen overtok gården etter foreldrene i 1850.  

1.3 Barn, barnebarn og barnebarns barn 

Ragnar Sørsæther og Brynhild Mastad hadde følgende barn: 

 

Ada Britt7 Sørsæther ble født i 19 september 1947 på 
Hitra5.  Hun giftet seg med Geir Otto Karlsen5 26. oktober 
1968 i Trondheim5. Geir var sønn av Otto Karlsen og 
Gerd Hernes.  Han ble født 9 september 1949 i 
Trondheim5. 

Ada jobbet på sentralbordet på Astoria hotell samtidig som 
Geir var kokkelærling samme sted. De fikk sitt første barn, 
Svein,  15 juni 1968 og giftet seg 26 oktober samme år. 

 

Mastad slik gården så ut på 1960-tallet. Ingen av husene på bildet står i dag.I senere tid har det kommet til et fjøs med silo på 
høyre side (mot nord). Den lange røde bygningen brant ned og ble erstatted med garasje og verksted. Stabburet på andre 
siden av våningshuset er revet. Våningshuset ble revet mot slutten av 1980-tallet og erstattet med en moderne villa.  

 

Ada i 1996 
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Etter bryllupet jobbet Ada frem til neste sønn, Bjørn, ble født i 1970. Deretter skulle 
det gå nesten ti år før hun jobbet igjen. Da familien flyttet til Bø i Telemark tilbrakte 
hun mye tid på sykehus sammen med yngstemann Rune (f. 1972) som hadde 
leddgikt og gikk gjennom mange operasjoner i hendene. På Bø jobbet Geir som 
kjøkkensjef ved Lifjell Turisthotell. Senere flyttet familien til Alvdal i Østerdalen og 
begge jobbet på Tavernaen der. Til slutt kjøpte de Ørje Grill og Cafeteria på Ørje i 
Østfold (1980) og flyttet dit.   

Kafeteriaen ble solgt i 1987 og Ada begynte å jobbe på Postgiro i Oslo. Pendlingen 
var tøff og tok hardt på henne. Hun fikk etterhvert jobb nærmere hjemmet, først på 
Trygdekontoret i Marker kommune. I dag jobber hun som resepsjonist ved Flexit på 
Ørje.  

Ada og Geir ble skilt i 1996. Hun er i dag bosatt på Ørje. 

Ada og Geir fikk følgende barn sammen: 

o Svein Sørsæther Karlsen, født i 15. juni 1968, giftet seg 19. september 
1998 i Austin, Texas, med Trudy Annette Tims, født 7. oktober 1972. De 
er bosatt i Eagle, Idaho i USA og har følgende barn:  

 

Per Austin Karlsen, f 15. juli 2000 

 

Cecelia Annette Karlsen, f 6. november 2001 

o Bjørn Karlsen, født 21. januar 1970. Han giftet seg 23. mai 1998 med 
Linda Kjellin Johansen, f. 10. februar 1973. De er bosatt på Mysen. 

o Rune Karlsen, født i 15. juni 1972. Han giftet seg 11. oktober 2003 med Lisa del 
Ciello, f. 8. juli 1975. De er bosatt i Toronto, Canada. 

 

Bjørn Karlsen og Linda Johansen på 
bryllupsdagen 23. mai 1998. 

 

Svein Karlsen og Trudy Tims på 
bryllupsdagen 19. september 1998. 



Sørsæther-slekta 24.05.2005  

UTKAST Side 11  

Geir giftet seg på nytt med Heidi Thorvaldsen 9. juni 2000. 
Heidi ble født 3. januar 1965 og var tidligere gift med Rolf 
Bjørnstad fra Ørje. De er bosatt utenfor Sarpsborg og har 
ett barn sammen, Bettina Eline Karlsen. 

 
Margareth7 Sørsæter født 27 oktober 1951 og giftet seg 
med Jan Petter Vaaler5 19. mai 1973. Jan ble født 26. mai 
1953. De har følgende barn sammen: 

o Heidi Vaaler5, født 14. november 1973. Heidi ble 
gift med Terje Larsen i april 1998. Terje ble født i 
september 1970. De har tre barn sammen: 

 

Nina Kristin Larsen, født 4. april 1994 

 

Jan Niclas Larsen, født 27. april 1999 

 

Ellen Marie Larsen, født i 16. desember 2002  

o Kristin Vaaler5, født i 16. mai 1977. Hun har ett barn: 

 

Martin, født 19. mai 2005.  

 

Randi7 Sørsæter ble født 29 desember 1956, og døde i 13 oktober 2000 i Trondheim.  
Hun tok over Skotsgrinnan sammen med Jan Stene i 1978-79 da Ragnar og Brynhild 
bygde ny bolig og pensjonerte seg. Sammen med Jan fikk hun to barn: 

o Mads Stene5, født 25 september 1979. Mads døde i en bilulykke ved Orkanger 
16 juni 2000. 

o Elisabeth Stene ble født  5 januar 1985 

Etter at det ble slutt mellom Randi og Jan flyttet Randi til Heimdal utenfor Trondheim. Der 
traff hun Øyvind Loe. Sammen fikk de sønnen: 

 

Rune Karlsen og Lisa del Ciello på 
bryllupsdagen 11. oktober 2003. 
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o Alexander8  Loe f. 2. januar 1987 

Randi og Øyvind bodde aldri sammen. En tid etter at Alexander ble født flyttet Randi 
sammen med en venninne til Orkanger. De kjøpte en eldre 2-mannsbolig sammen. Dessverre 
flyttet venninnen vekk og Randi satt igjen med all gjelda. Hun begynte på skole igjen og 
gjennomførte tre år på videregående skole. Som enslig mor med 3 barn er det en prestasjon 
det står respekt av. Etter hvert fikk hun god hjelp av Magnar Rønneberg. Magnar er snekker 
og gjorde flere forbedringer på huset hennes. Han ble også en god venn til barna hennes. Etter 
hvert flyttet hun til Trondheim. 

Randi fikk først kreft i underlivet i 1980-81 og hadde en større operasjon da.. Hun fikk senere 
lymfekreft som også ble kurert våren 2000. Dessverre kom sykdommen tilbake med full kraft 
våren og forsommeren 2000. Det var spesielt hardt å oppleve for familien, som hadde mistet 
eldstesønnen Mads i en bilulykke i juni samme år. Randi  døde 13. oktober samme høst i 
hjemmet.  

 

Bente Sørsæther7 ble født 27 august 1961.  I studietiden i Trondheim møtte hun 
Bjørn Fagervold som hun fikk en sønn med: 

o Cato8 Fagervold5, født i 16 november 1980. Cato er sjømann. 

Bente giftet seg 7 juni 2003 med med Arild Udseth i Nordbotn kirke på, Fjellværøy.  
Sammen har de to barn: 

o Ine Beate8 Udseth, født 8 april 2002.  

o Yma Margrethe Udseth, født 7. desember 2004. 

 

Randi Sørsæther og Per Karlsen, september 2000 
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Bente og Arild bor i huset Ragnar og 
Brynhild bygde da de flyttet fra 
Skotsgrinnan.     

 

Bente Sørsæther og Arild Udseth på bryllupsdagen 
7. juni 2003.  

 

Skotsgrinnan, eller Stene-gården som gården også noen ganger blir kalt i dag. Villaen til høyre erstattet 
våningshuset i bildet på side 6. Kilde foto: Fjellværøy skole. 
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2.1 Olaus og Elen på Stranden 

2.  John Olaus Nilsen 
Sørsæter6,7 ble født 3 desember 
1888 på Hitra8,9 og døde 27 
november 196310,11.  Han var sønn 
av 4. Nils Benjaminsen Sørsæter 
og 5. Jensine Olsdatter og giftet 
seg med 3. Elen Marie 
Johansen12,13  i 191312. På 
gravstøtta til Elen Marie står det 
bare Marie. Marie ble født 20 
april 1882 i Husvika på Frøya14,15 

og døde 6 mars 196016.  Hennes 
foreldre var 6. Johan Arnt 
Pedersen og 7. Eline Gjertine 
Erlandsdatter. 

I følge Brynhild Sørsæther var 
Marie født på Gåsøya utenfor 
Frøya (i Sletten sogn).   Fra 
kirkeboka for Hallaren kirke på 
sør-Frøya finner vi at Marie var 
døpt der 21. mai 1882.  På den 
tiden bodde familien på Husvig, 
og kirkeboka sier videre at hun var født der.  Så vet vi ikke mer om Marie før hun dukker opp 
i folketellinga i 1900.  Da er hun tjenestepike på Norddyrøy.  Der møtte hun Kirsten Iversen, 
som hun rakk å få et barn med i 1903 før han reiste til Amerika samme året.  Dette året bor 
Marie på Gåsøya18 på Frøya der hun fortsatt er tjenestepike. Det skulle ta 10 år til før hun 
giftet seg med John Olaus Sørsæter i 1913.  De flyttet til Fjellværøy der de bodde på Stranden 
under Sørsæter, en plass i fjæra der Olaus hadde sjøen rett utenfor stuedøra.   

Marie ble dessverre senil på sine eldre dager.  Hun ble meget opptatt av renslighet etterhvert.  
Men hun hadde også lagt til seg noen uvaner som det ikke var så lett å forene med 
rensligheten.  Blant annet likte hun å slikke ren smørkniver.  Så oppdaget hun hva hun hadde 
gjort, og skyndte seg bort til vasken for å rense kniven i rent vann.  Men fordi hun var så 
glemsk, slikket hun på kniven igjen mens hun var på vei for å legge den bort. 

En annen historie skjedde da Olaus hadde pusset opp stua hjemme på Stranden.  Da han var 
ferdig, tok han med seg Marie inn for å vise henne hvor fint det hadde blitt.  Marie så på 
mesterverket og så sa hun: Ja, her var det fint du, men nå tror jeg vi får dra hjem igjen."  Hun 
trodde hun var på besøk til noen andre. 

 

John Olaus og Elen Marie på Stranden 
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Olaus og Marie hadde følgende barn: 

o Jacop Sørsæther var gift med Karen1. Jacop tok over på Sørsætra. De hadde følgende 
barn: 

o Jon, flyttet til Sula og har en datter1 

o Johannes g.m. Charlotte Mastad fra Nylandet, overtok barndomshjemmet og 
de fikk 3 barn: Kåre; Nils; og Jorunn født i august 1946. Kåre eier gården i 
dag og det sies at han driver med slektsgransking. Kåre og Charlotte 
forkortet navnet til Sæther. Kåre bor på Sandstad og bruker Sørsæther som 
feriested. Han er gift med Ragnhild og de har 2 sønner. Den ene sønnen 
bodde på gården en periode, men har flyttet nå. Nils og Jorunn bor også på 
Sandstad med sine respektive familier. 1 

o Olga1 

o Hermann1 

Jacop ble enkemann og giftet seg senere med Ida1 og fikk barna: 

o Ole bodde i Enebakk og hadde 2eller 3 barn. Ole døde tidlig i en ulykke. 1 

o Hjørdis ble født 3. februar 1918 og var gift med Johan Bakeng. Johan ble 
født 20. April 1910 fra Knarrlagsundet. De fikk barna  Jan Henrik f. 22. 
mars 1940; Bjørn Peder f. 9. Okt. 1942;  Leif Nidar f. 9. Apr. 1944; Karl 
Ivar f.15.apr. 1948; og Lena f. 22. Feb. 1951. 1 

o Johan flyttet til Østlandet, giftet seg og fikk barn . 1 

o Ole flyttet til Østlandet, giftet seg og fikk barn. 1 

o Arne flyttet til Østlandet, giftet seg og fikk barn. 1 

o Nelly ble født 9.feb.1925 og giftet seg med Arnold Søbstad. Arnold ble født 
16.juni 1921 og var Brynhild og Guttorm Mastads forsterbror (se bind 4: 

Mastadslekta). De fill følgende barn sammen: Bård f. 1945; Ingeborg f. 
1952; Karl Alfred; Signe født 1961; Håvard født 1952; og Sten Roger  
født i 1966. 1 

o Jonetta f. 30.mars 1927 g.m. Norvald Mastad (Bergljots bror) fikk 3 barn 
Arne, Ida og Wiggo. 1 

o Arnold døde som barn. 1 

 

Olaf6 Sørsæther ble født 13 september 1914 på Hitra. Han giftet seg med 
Anna Skjerbudsdal15.  De hadde følgende barn:   

o Olaus7 Sørsæther15, gift med Harriet. Harriet kom fra Osen. De har tre døtre 
sammen. 

o Astrid Sørsæther15. Astrid er ikke gift men har en sønn, Terje, og en datter, 
Siv. Sivs far forsvant på sjøen før hun ble født. Han var sjømann og det 

                                                

 

1 Ada Sørsæther 
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begynte å brenne om bord. Alle bortsett fra kapteinen og to andre gikk i 
livbåten og ble aldri funnet. Det ble merkelig nok heller ikke funnet noen 
rester av livbåten. De tre som var igjen om bord overlevde og ble funnet i 
den utbrente båten. Terje var gift med Ann Elisabeth Mastad i mange år og 
de har tre barn sammen. Ann og Terje ble separert i 2004. Siv har en sønn, 
Simon, og bor alene med ham i Knarrlagsundet. 

o Ole Johan Sørsæther15 var en kort periode gift med en engelsk kvinne. Dette 
ekteskapet var barnløst.  

o Odd Arne Sørsæther15 er gift med sin barndoms kjæreste Elin Dahl. Hennes 

mor er fra Mastad men de bodde i Trondheim. De har ei datter og en sønn. 

o Asbjørn Sørsæther15 var i mange år gift med ei jente fra Knarrlagsundet . 

De skal være skilt nå. De fikk flere barn sammen. 

 

Johan Normann Sørsæther ble født 31 mai 1916 på Hitra. Han døde i 1983. 
Johan var gift med Magnhild Johansen, født 16 desember 1917 på Bua på 
Frøya16 og døde i 200316. Magnhild og Johan var søskenbarn. De var forlovet 
allerede som 16-17 åringer. men han reiste til sjøs mye. Hun gjorde ende på 
forlovelsen da de var noen og tyve og giftet seg med Kåre Johansen fra Råkvåg. 
De fikk tre barn sammen: Kari, Gretha og Liv-Bente. Det sies at Kari var 
unnfanget så tett oppi bruddet at ingen er helt sikre på farskapet, og at de eldste 
på Hitra kunne se likhetstrekk mellom henne og Sørsæter-slekta. Magnhild var 
nok niese av Elen Marie.  

Kåre døde da Magnhild var 38. Johan hadde da vært på sjøen utenriks i alle år og 
vendte tilbake for å fri, ugift som han var. Han tok over tre barn og de fikk 
sammen to døtre: 

o Ellinor7 Sørsæter ble født i 195623.  Hun var gift Langaas23.  Ellinor har 
følgende barn: 

 

Gina Cecilie8 Langaas23. 

 

Johan Martin Langaas23. 

o Torunn Normannsdatter7 Sørsæter ble født i 196523.  Hun er gift med Hans-
Marius Wold23. De har følgende barn: 

 

Johan8 Wold23. 

 

Gjertrud Wold23. 

 

Jeger Marius Wold23. 

 

Eldbjørg Sørsæter6 ble født 16 mai 1918 på Hitra. Hun giftet seg med Erling 
Barseth17 og flyttet til Flatneset i Ørland kommune17. Erling døde før 200317. 
Eldbjørg og Erling hadde følgende barn: 

o Eilert Barseth17 

o Oddmar Barseth17. 
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o Mildrid Barseth17. 

o Kari Barseth17. 

o Johan-Martin Barseth17. 

o Heidi Barseth17. 

o Håvard Barseth17. 

 

1. Ragnar Julius Sørsæther. 

 

Ole Johan Sørsæther19 ble født 25 oktober 192319 og døde 25 april 192819 

2.2 Stranden under Sørsæter 

John Olaus bygde på Stranden omtrent  i 1912 da han flyttet hjemmefra. Året etter giftet han 
seg med Elen Marie. Det må ha vært hardt arbeide å rydde Stranden, for havet sto rett inn på 
tunet og det var ikke mye dyrkbar mark.  

Stranden ble solgt etter at Olaus døde. Eilert Barseth ville at barnebarna skulle kjøpe det 

sammen men de var for unge. Ada, som var eldst, gikk fortastt på skole og økonomien strakk 
ikke til for noen av barnebarna. 

Gården fungerer i dag som sommersted til en familie fra Trondheim.  

Stranden, eller Sørstranda som gården heter på kartet. Gården ligger sør på Fjellværøya og kan nås fra sjøen eller ved å følge 
stien ned fra Sørsæter. Det var ikke mye jord å dyrke her nede, og matrikkelen fra 1950 verdsetter da også gården til 0 mark og 
22 øre. Bildet er tatt mot sørøst. Kilde: Svein Karlsen, oktober 2000. 
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333   TTTRRREEEDDDJJJEEE   GGGEEENNNEEERRRAAASSSJJJOOONNN      

3.1 Familien på Sætra 

 
Nils Benjamin og Sara Kjerstine 

4.  Nils Benjaminsen Sørsæter21,22 ble født i 1847 på Fjellværøy23.  Han var sønn av 8. 
Benjamin Petter Jacobsen Sørsæter og 9. Sara Kjerstine Nilsdatter Fjeldvær.  Han var 
gift med 5. Jensine Olsdatter24,25. Jensine ble født omtrent  1846 i Einvika26 like øst for 
Sætra.   Hun var datter av 10. Ole Johnsen Envig og 11. Jertru Larsdatter. 

Fra Matrikkelen (takst over alle gårder i landet, inklusive skyld) i 1886 leser vi at Nils og Jens 
Benjaminssønner (begge drev tydeligvis gården dette året) skyldte 1 mark 98 øre. Faren 
hadde delt jorda mellom brødrene. I 1900 var Nils gårdbruker og fisker, og broren Jens var 
gårdbruker og snekker. Dette året bodde det 11 personer på Sørsæter. Foruten Nils og Jensine 
og deres barn var Jens og hans kone Anna Jensdatter oppført der, selv om de bodde på Lervik 
dette året. De hadde ingen hjemmeboende barn. En pleiesønn, Anton Jonassen f. 1890, hjalp 
til som gjeter og en kvinne, Anne Andersdatter f. 1830 på Hemne, bodde der men ble 
forsørget av det offentlige.  

Nils og Jensine Olsdatter hadde følgende barn: 

 

Jørgine Nilsdatter Sørsæter27 født 1877 på Fjellværøy27. I 1900 drev hun husgjerning og 
jordbruksarbeid27 

 

Sara Nilsdatter27 ble født 1880 på Fjellværøy27. Hun flyttet til Trondheim før 1900 og 
drev syforretning der. 

 

Jakob Nilssen Sørsæter27 ble født i 1883 på Fjellværøy27. Han var sjømann i innenriks fart 
og hjalp til med jorda i 1900. 27 

 

2. John Olaus Nilsen Sørsæter 

3.2 Om Sørsæter 

Sæter-gårdene har eksistert i mange hundre år. Vi leser først om Sørsæter i manntallet i 1701. 
Ved manntallet i 1666 finner vi ingen gårder med dette navnet; bare Sætter, Sætteren, 
Setteren. Det samme gjelder for skattelistene fra 1645; da finner vi bare Saeter. Neste gang vi 
leser om Sørsæter er når landeier Erik Schanke kjøper Fjellvær av Sorenskriver Jessen i 1773. 
To år senere selger han Sørsæter til Anders Pedersen (halvparten) og Thomas og Ellen 
Eriksdatter, som var enka etter Jakob Pedersen (den andre halvpart). I 1789 kjøpte Jens 
Jakobsen gården av Thomas og Jakob, og delte gården med broren Peder.  Anders Pedersen 
overdrog sin part til Erik Jakobsen samme år. Siden ble gården overlevert fra far til sønn i de 
neste 200 årene: Jens Jakobsens datter Ellen og hennes mann Jacob Pedersen tok over etter 
Jens. Benjamin Jacobsen tok over etter Jacob og Ellen. Brødrene Nils og Jens Benjaminsen 
tok over etter Benjamin. John Olaus Nilsen bygde på Stranden og Jakob Nilsen tok over på 
Sørsæter. 
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I dag er det ingen fastboende på Sørsæter. Kåre Sæther, som er barnebarn til Jakob Sørsæter, 
og sønn av Charlotte Mastad (som kommer fra Nylandet ) og Johannes Sørsæter eier gården 
men bor fast på Sandstad på Hitra. Han bruker gården som feriested. Charlotte og Johannes 
forkortet navnet sitt til Sæther. 

 

Dette er gården Sørsæter slik den ser ut i dag. Sørsæter var en del av den opprinnelige Sætra, som tidlig ble delt i 
Nordsæter, (Mellom)sætra og Sørsæter. Gårdene ble ytterligere delt opp ettersom brukerne fikk barn og barna arvet 
land, mens brukerne flyttet på kår. Sæter lå opprinnelig under gården Fjellvær, helt tilbake til 1700-tallet, men ble skilt ut 
og senere solgt av daværende eier. Bildet er tatt mot nord. Kilde: Svein Karlsen, oktober 2000.   

3.3 Fra Frosta til Frøya 

 

Johan Arnt Pedersen  

6.  Johan Arnt Pedersen28,29,30 ble født omtrent  1853 i Aasen på Frosta i Nord-Trøndelag31 

og døde før 190032.  Han var sønn av 12. Peder Pedersen og 13. Petrika Jakobsdatter.  
Johan giftet seg med 7. Eline Gjertine Erlandsdatter34,35 5. september 1877 i Sletta kirke på 
Frøya33, bare 15 år gammel. Eline ble født i 1851 på Nordskogen, Norddyrøy på Frøya36,37 og 
døde en gang etter 190338.  Hennes foreldre var 14. Erland Andersen Norddyrø og 15. 
Ragnild Rasmusdatter. 

I 1900 bodde Johan Arnt og Eline på Kjervågsund. Ved folketellingen i 1865 var han fortsatt 
bare barnet men hjalp allerede da faren med å dyrke jorda. Samme år var Eline pleiedatterpå 
Kynø på nordvestsiden av Frøya.  Fosterforeldrene er Peter Johanssen, født 1825 på Hitra, og 
Maria Olsdatter født 1823 i Aafjorden.  Peter er gårdbruker og selveier. I tillegg til Eline og 
deres egen datter, Gunhild f 1849, har de to andre pleiebarn i 1900.  
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Både i 1882, når datteren Elen Marie blir født, og ved folketellingen i 1900 bor Eline på 
Gåsøya41, 42. I 1900 er hun enke og har ansvar for de tre yngste barna. I folketellingen står det 
at "Moren nyder for denne understøttelse af Fattigvæsenet."   

Johan og Eline hadde følgende barn: 

 
3. Elen Marie Johansen  

 
Petter Johansen43, gift med Signe Fillingsnes. 

 

Julius Johansen44 ble født 189144 

 

Ingvar Johansen44 ble født 189344 

 

Rakel Johansdatter44 ble født 189144   
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444   FFFOOOLLLKKKEEETTT   PPPÅÅÅ   SSSÆÆÆTTTRRRAAA   

   
NNNIIILLLSSS   BBBEEENNNJJJAAAMMMIIINNNSSSEEENNNSSS   AAANNNEEERRR   

4.1 200 år på Sætra  

4.1.1 Benjamin og Sara Kjerstine 

8.  Benjamin Petter Jacobsen Sørsæther45,46 ble født omtrent  1817 på Fjellværøy47.  Han 
var sønn av 16. Jacob Pedersen Mastad og 17. Ellen Jensdatter.  Han var gift med 9. Sara 
Kjerstine Nilsdatter Fjeldvær47,48. Sara ble også født omtrent 1817 på Fjellværøy49.  Hennes 
foreldre var 18. Nils Iversen Fjeldvær og 19. Maren Henrikke Floer. 

Benjamin var gårdbruker og selveier ved folketellingen i 186550. Dette året var det 2 hester, 5 
kyr, 9 får, 6 geiter og 1 svin på Sørsæter, i tillegg til ½ tønne bygg, 4 ½ tønne blandkorn og 5 
poteter. Benjamin overtok gården etter foreldrene i 1850. 

Benjamin og Sara hadde følgende barn: 

 

Jakob Benjaminsen52 ble født omtrent  1843 på Hitra52 

 

4. Nils Benjaminsen Sørsæter  

 

Elen Benjaminsdt.52 ble født omtrent 1850 på Hitra52 

 

Jens C. Benjaminsen52 ble født 1854 på Hitra52; var gift med Anna Jensdatter; født 
1852 på Hitra52. Jens var gårdbruker og snekker og bodde på Lervik i 1900. 

4.1.2 Jacob Pedersen fra Mastad 

16.  Jacob Pedersen Mastad91,92 ble født i 1789 på Hitra93 og døde etter 185094.  Han var 
sønn av 32. Peder Jonsen og 33. Margrethe Maria Steffensdatter.  Han var gift med 17. 
Ellen Jensdatter95,96. Ellen ble født i 1796 på Hitra og døde etter 185097.  Hun var datter av 
34. Jens Jakobsen og 35. Kristianne Hansdatter. Jacob var fra Mastad men flyttet til 
Sørsæter da han ble gift med Ellen. Dette skjedde før 1817 

 

paret bor på Sørsæter når 
eldstemann Benjamin blir født dette året98. 

Jacob og Ellen hadde følgende barn: 

 

8. Benjamin Petter Jacobsen Sørsæther. 

 

Grethe Kristine Jacobsdatter99 ble født omtrent 182299 

 

Christianne Jacobsdatter99 ble født omtrent 182799; og giftet seg med Anton 
Jakobsen; født omtrent  1828 på Envika mellom Sørsæter og Fjellvær99. 
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4.1.3 Jens Jakobsen Sørsæter 

Ellens far,  34.  Jens Jakobsen140,141 hadde drevet gården før Jacob og Ellen tok over. Jens ble 
født i 1765 på Hitra142 og døde i 1811143.  Han var sønn av 68. Jakob Pedersen og 69. Ellen 
Eriksdatter.  Jens var gift med 35. Kristianne Hansdatter144,145, født 1765 og død 1825146. 

Jens kjøpte gården i 1789 av Thomas og Jakob Pedersen og delte gården med broren Peder. I 
skifte etter Jens i 1811 deles gården mellom enken Kristianne og barna Ellen, Andrea 
Kristina, Ana Margretha og Stina, alle mellom 6 og 15 år gamle på dette tidspunktet. 
Skifteprotokollen er vanskelig å lese men selv om familien får beholde gården er det tydelig 
at svært mange av eiendelene solgt på auksjon 8. januar 1812 for å betale gjeld på gården. 
Enkeltgjenstander til salgs tar opp i alt nesten 10 kolonner over de neste sidene i 
skifteprotokollen. Med bare småjenter i familien fikk nok Kristianne det travelt med å gifte 
bort Ellen slik at gården kunne bringe inntekt til familien igjen. Med gård og jord var hun nok 
en attraktiv partner for ungkarer på Fjellværsøya. 

Det er verdt å merke seg at selv om det kom Mastadfolk til Sætra allerede på begynnelsen av 
1800-tallet var ikke Jakob Pedersen Mastad i slekt med Brynhild som giftet seg med Ragnar. 
Dette var en annen Mastadslekt som vi skal lese mer om senere. 

Jens var født på Sætra men bodde på Sørsæter i 1789147.. Sætra ble delt opp på denne tiden i 
både nord-, mellom- og sørsæter.  

Kristiana døde i 1824. Det ble foretatt skifte etter henne i Hitterens Tinglag 19. november 
samme år. 25. april 1825 ble flere eiendeler solgt for å dekke gjeld på gården. Auksjonen fant 
sted på Fjellvær. 

Kun døtrene Ellen Margrethe og Andrea blir nevnt av boet. Ellen og Jacob hadde overtatt 
gården i 1817 men måtte dekke gjelden som sto på moren.  

Jens og Kristianne hadde følgende barn: 

 

17. Ellen Jensdatter 

 

Andrea Kristina Jensdatter149 ble født 1798. 

 

Ana Margretha Jensdatter149,150 ble født 1800. 

 

Stina Jensdatter150 ble født 1805. 

4.1.4 Jakob Pedersen Sørsæter 

Jens Jakobsens far var 68.  Jakob Pedersen187,188,189.  Han ble gift med 69. Ellen Eriksdatter 
før 1756189. Jakob og Ellen bodde på Sætra i 1762 da ekstraskatten ble innkrevd193 men Jakob 
druknet senere på sjøen2. Da landeieren Erik Schancke ville kaste ut enka Ellen med 
barneflokken da Jakob kom bort på sjøen, tok hun opp kampen og kjørte rettsak mot 
Schancke. Hun skaffet seg penger og fikk med seg svogeren Anders. Sammen kjøpte de hele 
Sørsætra i 1775. Til og med soknepresten engasjerte seg i den saken, og det var av ham Ellen 
lånte pengene - 125 riksdaler.  Tidligere hadde Sørsæter ligget under Fjellvær. Siden giftet 

                                                

 

2 Svein Bertil Sæter 
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hun seg på nytt med Tomas Pedersen fra Gudbrandsdalen, men fikk ingen barn med ham2 

.Ellen finnes ikke på folketellingen i 1801 og er sannsynligvis død på dette tidspunktet. 

Jakob og Ellen hadde følgende barn: 

 
Anna Jakobsen194 ble født 1756; var gift med Fredrik Andersen Sandstadvik. 

 
Peder Jakobsen194 ble født 1757. 

 
Erik Jakobsen194 ble født 1760-63 og døde i 1822195 

 

Jøran Jakobsen196 ble født 1762. 

 

34. Jens Jakobsen  

 

Anders Jakobsen197 ble født 1766. 

 

Jacob Jakobsen197 ble født 1768. 

 

Beret Jakobsen197 ble født 1774; var gift med Fredrik Nilsen og flyttet til Strand. 

4.1.5 Sørsæter før 1762 

Vi vet ikke hvor lenge denne familien hadde bodd på Sætra før 1762, men det kan se ut som 
om Jakob hadde minst to brødre:  

 

Thomas, som hadde kjøpt gården sammen med Jakob i 1775 (han dukker imidlertid 
ikke opp i skattelistene for 1762); og  

 

Anders, som kjøpte den andre delen av Sørsæter. Anders dukker opp i skattelistene 
for 1762 med hustru Ranni Olsdatter. De bor sammen med hennes søster 
(sannsynligvis) som er over 12 år men ennå ikke har nådd myndig alder. Husmannen 
Lars Olsen og kona Beret Larsdatter er innerster, dvs leier husrom av Anders og 
Ranni (begrepet innerst kan sidestilles med dagens hybelboer). 

Da ekstraskatten ble innkrevd i 1762 bor det flere med farsnavnet Peder- på Sæter og gårdene 
omkring. Disse kan muligens være i familie med Jakob, Thomas og Anders, men dette er ren 
gjetning: 

 

Anne Pedersdatter var gift gift med Ole Rasmussen. De har én sønn over 12 år, 
Rasmus; 

 

Maren Pedersdatter bor på Botten sammen med mannen Lars Estensen. De har 
sønnen Lars sammen, eneste barn over 12 år.. 

I tillegg ble en Johan Pedersøn fra Sæter konfirmert 29. oktober 1758.  

I 1762 bor også Peder Olsen med kona Anne Jonsdatter på Sætra. Det er mulig disse er 
neste generasjon Sørsætinger men en skal være klar over at flere barn med farsnavnet Olsen 

ble konfirmert i tidsrommet 1750-1774, de fleste på 1750-tallet. 

Hvis vi skal gå ut på virkelig tynn is og anta at familien bodde på Sætra også i 1701, så finner 
vi at det bor en Oluf Johanssen på Sørsæter dette året. Oluf var født ca 1649 og har 3 sønner: 
Johan f 1682, Peder f 1689, og Hans f. 1692. De som tok manntallet dette året har oppført 173 
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Oluf er i Hitra prestegjeld men ingen som heter Ole. Det er sannsynlig at begge navn ble ført 
som Oluf.  

Hvis Peder som ble født i 1689 er samme Peder Olsen som bor på Sætra i 1762 var han 73 år 
gammel dette året, en høy alder for øyriket på denne tiden. Hvis vi antar at Jacob var ca 20 da 
han fikk sitt første barn så ble han født omtrent i 1736. I 1736 var Peder Olsen 47 år gammel. 
En alder på 47 utelukker ikke at Peder var far til Jakob, Thomas, Anders, Anne og Maren. 
Både Anne og Maren har barn over 12 år,  

Det holdes skifte etter en Peder Olsen Gaargden paa Setteren i 1816. Dette kan være vår 
Peder som sto i skattelisten i 1762, men 
ingen Peder Olsen dukker opp i 
folketellingen i 1801. Det kan også være 
at denne Peder bodde på Sæter på Frøya, 
som var en del av Hitra prestegjeld på 
denne tiden. 

I 1666 ble det gjort manntall i Fosen 
prosti og da bodde bl.a. to oppsittere og 
en husmann på Setteren som ser ut til å 
være brødre. Oluff Nielsøn var 43 år 
gammel dette året og dermed født ca 
1623; Johan Nielsøn var 41 (f. 1625); og 
Morten Nielsen var 45 (f. 1621). Det er 
mulig Oluf Johanssen som finnes i 
manntallet i 1701 var sønn av Johan 
Nielsøn. Johan har følgende sønner i 
1666: Niels f. 1656, Laritz f. 1660, og 
Niels Johan f. 1658.  

Da koppskatten ble betalt i 1645 var det 
bare én husmann på Sætra. Han het Oluf 
og var gift med Ingeborg. Vi vet ikke mer 
om dem. 

4.2 Mastadfolk 

4.2.1 Peder Jonsen Mastad 

32.  Peder Jonsen122,123,124 ble født i 
1751125,126,127 og døde en gang etter 
1800128.  Han ble gift med 33. Margrethe 
Maria Steffensdatter129,130,131  omtrent i 
1784. Margrethe ble født 1745 i Roan132 

og døde 1800133.  Hun var datter av 66. 
Steffen Eide og 67. Beret Olsdatter og 
var konfirmert i Roan i 1763136. 

Om skifte- og arvebestemmelser på 17-

 

og 
1800-tallet.  

Skiftebestemmelser 

Av hensyn til umyndige arvingers interesse opprettet staten 
et offentlig skiftevesen fra 1630-årene. På landsbygda fikk 
sorenskriverne den sentrale rollen i skiftebehandlingen. I 
byene var byfogden og magistraten skifteforvaltere, mens 
byskriveren førte protokollen og skrev skiftebrevene. 

I Kristian 5.s norske lov ble offentlig arveskifte påbudt når 
avdøde etterlot seg umyndige, fraværende eller utenlandske 
arvinger, eller når det ikke var arvinger. I praksis var fattige 
unntatt fra å holde offentlig skifte. I 1869 ble det bestemt at 
det ikke var nødvendig for skifteretten å behandle dødsbo 
der aktiva uten fradrag av gjeld var mindre enn 100 
spesidaler, når vergene til umyndige godtok ansvaret for arv 
og gjeld. 

En enke eller enkemann kunne sitte i uskiftet bo. Egentlig 
krevde det kongelig bevilling, men det var en bestemmelse 
som ofte ble oversett. I nyere tid har skifteretten i slike tilfeller 
utstedt en uskifteattest, dersom forholdene er klare og de 
andre arvingene samtykker i det. 

Skiftereglene ga til resultat at det til innpå 1800-tallet ble 
holdt offentlig skifte ved 15-20% av dødsfallene. Senere har 
dette tallet falt sterkt, slik at det nå er det nede på 2-3%. 

Arveregler 

På 1600- og 1700-tallet var arvereglene slik at gjenlevende 
ektefelle arvet halve boet  "hovedlodd". Sønn arvet dobbelt 
så mye som datter, og det snakkes derfor om brorlodd og 
søsterlodd. I 1854 fikk sønner og døtre lik arverett. 

Barn født utenfor ekteskap har alltid hatt arverett etter moren 
og hennes slektninger. Ifølge Kristian 5.s norske lov 1687 fikk 
barn arverett etter faren bare når denne offentlig hadde 
vedkjent seg barnet  lyst det i kull og kjønn. Først i 1915 fikk 
barn født utenfor ekteskap automatisk arverett etter faren. 
Arvereglene for adopterte barn har også gjennomgått 
endringer. 

De som var barnløse hadde rett til å sette opp testamente, 
men lenge måtte testamentet godkjennes av kongen. Fantes 
det ikke arvinger, og det ikke var opprettet testamente, tilfalt 
arven kongen, dvs. staten. 
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I Hitra Boka Bind 2 leser vi at Peder Johnsen var kårmann f. 1751.  Han var gift andre gang 
med Malene Estensdatter, f. 1771.  Hans første kone, som døde i 1799, het Margrethe 
Steffensdatter.  De hadde disse barna sammen:  Berit f. 1784, Jakob f. 1789 og Jonetta f. 
1790.  Sønnen Esten fra annet ekteskap var f. 1808.

 
Vi vet ikke hvem Peders foreldre var. Kirkeboka for Hitra i 1751 finnes men er vanskelig å 
lese. Han hadde flyttet til Mastad før århundreskiftet og bodde der ved folketellingen i 
1801134. Kona Margrethe hadde gått av ved døden året før og han var kårmann dette året135 

 

altså drev han ikke gården selv lenger på dette tidspunktet.  

28. august 1800 ble det foretatt skifte etter Margrethe. Der blir det slått fast at boet skulle 
deles mellom enkemannen Peder Jonsen og følgende barn: sønnen Peder (12 ½ år gammel), 
og døtrene Berrithe Christina (17 år) og Jonetta (10 år). Peder ble oppnevnt som formynder 
for barna. Bostyrer var Ole Olsen Mastad og Niels Samuelsen Husviigen. Flere gjenstander 
blir solgt på auksjon for å dekke gjelden på gården. Boet med løsøre, sjøredskaper, dyr osv. 
blir verdsatt til 22 riksdaler, 1 mark og 20 skilling. Boets gjeld var 16 riksdaler 7 mark 10 
skilling så det ble da litt arv til både enkemann og barn. 

Peder Jonsen og Margrethe Steffensdatter hadde følgende barn: 

 

Berit Christine Pedersdatter138 ble født 1784138 

 

16. Jacob Pedersen Mastad  

 

Jonetta Pedersdatter138 ble født 1790138; var gift med Fredrik Karsten Tittermand 18 
desember 1818139; født omtrent 1790139. 

4.2.2 Steffen Eide 

66.  Steffen Eide181 ble født omtrent 1686181 og døde 1765181.  Han ble gift med 67. Beret 
Olsdatter181 i 1734181. Beret ble født omtrent 1696181 og døde 1756181. 

Steffen bosatte seg på gården Kråkfjord, innerst i Kråkfjorden i Roan nord på Fosenhalvøya, 
sør for dagens kommunesenter.  Han satt på gården fra 1737 til 1765.  Han kom trolig til 

Roan før den tid, for i 
omtalen om Roan kirke er 
Steffen Eide omtalt som 
klokker i tida 1732 - 1745.  
Han var lensmann i Bjørnør 
1756 - 1765.  Vi kjenner 
dessverre ikke til hvor 
Steffen og hans to koner 
kom fra.  De nærmeste 
Eide-navnene finnes i 
Stoksund og Åfjord.  Det er 
født en Steffen i Åfjord 
omkring 1689, sønn til 
Gudmund Olsen Eide.  Vi 
har ikke bevis for at dette er 

Kråkfjorden ligger sør for Roan kommunesenter, lengst nord på 
Fosenhalvøya (her avmerket med rødt). Fjellværøy er avmerket med svart 
nederst til venstre i bildet. 
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den Steffen som kom til Bjørnør, men av denne søskenflokken kom Ole Gudmundsen til 
Almenningen, og Martha Gudmundsdatter til Sumstad.   

Biskop Hagerup holdt bispevisitas i Roan i 1734.  I visitasprotokollen står det at klokkeren 
eksaminerte upåklagelig.  Årete etter sendtre imidlertid sogneprest Wessel i Bjørnør et brev til 
biskopen om at Eide hadde begått dobbelt leiermål (utroskap).  Biskopens svar til Eide var at 
Eide ikke kunne fortsette i sitt embete.  Steffen Eide skulle innkalles for presten, den 
residerende kapellanen og medhjelperne og så etterpå stå offentlig skrifte i kirka for hele 
almuen.  Dessuten skulle han stenges ute fra nattverden i ett år.  Almuen gikk i forbønn for sin 
klokker, og biskopen skrev nytt brev om at Steffen kunne fortsette på prøve på den betingelse 
at han "ingen Forargelse gir for Fremtiden." 

I 1744 gikk det nye rykter om klokkeren.  Prosten suspenderte ham for tyveri.  Steffen Eide 
hadde stjålet en sølvskje i prestegården samt noen sildegarn og en taughal på gården 
Troningen.  Steffen ville på tinget i 1744 ha et skussmål fra almuen.  Kapellanen Anders 
Bredal erklærte på tinget at klokkeren lenge hadde vært kjent som en beryktet mann.  Han 
hadde fått advarsler uten at det hadde nyttet.  Det er mulig kapellanen hadde personlige 
grunner for å klage på klokkeren, for klokkeren hadde visstnok tidligere sendt øvrigheten 
klage over kapellanen.  Retten ga klokkeren rett til å få et skussmål, men almuen var fåtallig 
og hadde egentlig liten lyst til å svare.  Til slutt innrømmet de at de hadde hørt ryktene, som 
ikke var kjent bare i Bjørnør men også hadde nådd folket i Åfjord.  Steffen Eide tilbød seg å 
fratre klokkerstillingen hvis han fikk beholde klokkergården Kråkfjord.  Han hadde kostet på 
den nokså mye.  Lagmennene gikk med på dette. 

Steffen Eide fikk i 1746 bygselsbrev av kirkeeieren Christopher Grøn på ett spann i 
Kråkfjord.  Det viser at han tidligere hadde brukt gården i henhold til sin stilling, men nå 
måtte han bygsle slik andre leilendinger gjorde.  I 1749 hadde Eide 6 kyr.  I tiende leverte han 
to pund rug, sju skrepper bygg (en tønne) og fire skjepper havre (halvtønne). 

En skulle tro at de tidligere hendelsene ville føre til at Eides anseelse sank en god del, men i 
1756 ble han lensmann i Bjørnør.  En kan spekulere på at han måtte gå av som klokker 
grunnet leiermål og tyveri, etter noen år kunne bli lensmann i bygda. 

Ved skiftet etter hans første kone erklærte Steffen Eide at han ville betale til sammen hundre 
riksdaler i arv til de seks barna og selv gjøre opp med kreditorene.  Da det ble holdt skifte 
etter ham 13. juni 1765 kom det inn 254 riksdaler etter auksjon over løsøre.  I tillegg hadde 
han en storbåt til en verdi av 12 riksdaler og et stuehus til 20 riksdaler.  I arveskiftet var det 
også noen sølvskjeer med initialene: SIE, AMS, ALKI og MAMR.  Gjelda var på 264 
riksdaler.  Arven til barna fra første ekteskap var imidlertid medtatt i gjelda, så det ble da litt 
på dem hver.  Om lag 20 personer hadde krav i boet.  De største var Jens Rasmussen (24 
riksdaler), Otto Beÿer (18), Christopher Grøn (15), Jens Rasmussen (24) [sic], Hans 
Joeschiæren (10) og Nils Nordschiæren (9).  Rikard Hagerup var formynder for de to yngste 
barna. 

Steffen og Beret hadde følgende barn: 

 

Beret Johanna Steffensdatter181 ble født 1734181 og døde sannsynligvis før 1739 81 

 

Johan Bernt Steffensen182,183 ble født 1736183 og døde etter 1801183.  Johan var 
skolemester i Fillan i 1760.  Fra 1780 var han lensmann i Hitra, men den jobben 
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mistet han på grunn av forskjellige feilgrep.  Ny lensmann ble konstituert i 1792 og 
Johan fikk sin dom på tinget i Ørland 26. november 1793.  På Hitra brukte han 
navnet Johan Bernt Eide.  Han bosatte seg i Ulvan på Ulvøya og ble gift med Maren 
Hansdatter Fröchnicht Jæger, enka etter Henrik Jacobsen Floer fra Gjevika.  Trolig 
bodde de i Ulvan allerede i 1762183. Maren var født 1733184,185. Dermed dukker 
Maren Jäger opp to steder i slekta 

 
Beret Olava Steffensdatter186 ble født 1739186; var gift med Rasmus Eriksen 1762186; 
født omtrent 1729 i Eian i Roan186. Beret var døpt i 1758186 

 

Karen Steffensdatter186 ble født 1741186 og døde 1811186; var gift med Lars Larsen 
1772186; født  i Osen186. Lars var soldat186 

 

Anne Lucie Steffensdatter186 ble født 1743186 og døde 1746186 

 

33. Margrethe Maria Steffensdatter ble født 1745 i Roan og døde 1800; var gift to 
ganger, først med Jacob Olsen; og andre gang med Peder Jonsen omtrent 1784. 

4.3 Fra Fjellvær 

4.3.1 Nils Iversen Fjellvær og Maren Henrikke Floer 

18.  Nils Iversen Fjeldvær100,101 ble født 21 mai 1795 i Orkdal101.  Hans foreldre var 36. Iver 
Nilsen Fagerholt Fjeldvær og 37. Kari Jensdatter Svelstad.  Han var gift med 19. Maren 
Henrikke Floer102,103. Maren ble født omtrent i 1792 på Ulvan104.  Hun var datter av 38. 
Jacob Hendriksen Floer og 39. Hedvig Olsdatter. 

Det kan se ut som Nils hadde delt sin part 
av Fjellvær i to før 1865 og gitt hver sin 
del til sønnene. Dette året bor det nemlig to 
menn med patronymikon Nilsen på hver 
sin Fjellvær-gård, i tillegg til Nils sjøl.  

Nils og Maren hadde følgende barn: 

 

9. Sara Kjerstine Nilsdatter 
Fjeldvær  

 

Iver Nielsen106 ble født omtrent 
1820 på Hitra106; var gift med 
Engeranna Estensdt., født omtrent 
1828 på Hitra106. Familieforholdet 
til Nils er antatt, men sannsynlig. 
Iver og familien bor på nabogården 
til Anthon og Nils. Denne gården 
hadde 2 hester, 4 kyr, 12 får, 4 
geiter og 1 svin samt både bygg, 
havre, blandkorn og poteter. 

 

Fjellværøy med veiforbindelser. Broen over Jektvika til 
Ansnes (riksvei 726) ble oppført på 1990-tallet. Før denne 
kom var det ferjeforbindelse til Fast-Hitra fra 
Brøttingsvågen sør for Akset. Hurtigbåten kom fra 
Trondheim og Fosen og la til kais i Fjellvær og i 
Knarrlagsundet. I dag stopper båten bare i sundet. Det er 
langt fra fordums glansdager da Fjellvær var et av de 
største fiskeværene på Trøndelagskysten.  
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Anthon Nielsen106 ble født omtrent 1832 på Hitra106; var gift med Mathea Sivertsdt.; 
født omtrent 1834 på Hitra106. Familieforholdet til Nils er antatt, men sannsynlig. 
Anthon og Nils bor på samme gård. Denne gården hadde 2 hester, 4 kyr, 14 får, 4 
geiter og 1 svin samt både bygg, blandkorn, havre og poteter. 

4.3.2 Iver Nilsen Fjellvær 

36.  Iver Nilsen Fagerholt Fjeldvær151,152 ble født omtrent 1759 på Fagerholt i Orkdal153.  
Han var sønn av 72. Nils Larsson Kleven Fagerholt og 73. Marit Torsdatter.  Han var gift 
med 37. Kari Jensdatter Svelstad153,154. Kari ble født omtrent 1759155.  Hun var datter av 74. 
Jens Svelstad Eggen og 75. Ane Svelstad. Vi vet ikke mer om Jens og Ane. 

Iver drev jorda på i Halsteenlie i Orkdalen i 1801156, 158. I 1802 flyttet han til Fjellværøy og 
kjøpte gården Fjellvær 157. Kari bor på Eggen i Orkdalen i 1801159. 

Iver og Kari hadde følgende barn: 

 

Ane Iversdt159 ble født omtrent 1790159.  

 

Marit Iversdt159 ble født omtrent 
1792159 

 

18. Nils Iversen Fjeldvær ble født 
21 mai 1795 i Orkdal; var gift med 
Maren Henrikke Floer. 

 

Jens Iversen Fjeldvær159,160 ble født 
omtrent 1800 i Orkdal161 og døde 
1890162. Han var gift med Elisabeth 
Sofie Jacobsdatter Floer; født 
omtrent 1800 på Hitra163 og døde i 
1890163. I 1865 hadde denne gården 3 
hester, 10 kyr, 29 får, 6 geiter, og 2 
svin samt en god del bygg, blanda 
korn og poteter.  

72.  Nils Larsson Kleven Fagerholt198 ble født i 1720198.  Han var gift med 73. Marit 
Torsdatter198. Marit ble født i 1724198. 

4.4 Floer-slekta 

4.4.1 Jacob Hendriksen Floer og Hedvig Olsdatter 

38.  Jacob Hendriksen Floer163,164 ble født i 1754165,166.  Han var sønn av 76. Hendrick Flor 
Jakobsen Gjevik og 77. Maren Hansdatter Jæger.  Jacob var gift med 39. Hedvig 
Olsdatter167,168, født i 1755169,170.  Hedvig hadde en søster, Olava Olsdatter207, født 1787207, 
som bodde sammen med dem på Ulvan i 1801.  

Fagerholt ligger like sør for krysset mellom riksvei 461 og 464 på 
vestsiden av Orkdalen. Eggan (Eggen) ligger ved E-39 der riksvei 
461 møter europaveien. 
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To av Jacob og Hedvigs døtre giftet seg med to brødre fra Fjellvær. Maren tok Nils Iversen til 
ektemann og ble Ragnar Sørsæters tippoldemor. Elisabeth tok Jens Iversen til ekte og ble 
Brynhild Mastads tippoldemor. Ragnar og Brynhild giftet seg i 1947. 

Jacob Floer og Hedvig Olsdatter hadde følgende barn: 

 
19. Maren Henrikke Floer ble født omtrent 1792 i Ulvan; var gift med Nils Iversen 
Fjeldvær. 

 

Marta Jacobsdtr172 ble født omtrent 1798 i Ulvan172 

 

Elisabeth Sofie Jacobsdatter Floer172,173 ble født omtrent 1800 på Hitra174 og døde 
1890174; var gift med Jens Iversen Fjeldvær; født omtrent 1800 i Orkdal174 og døde 
1890175. 

4.4.2 Hendrick Floer Gjevik og Maren Hansdatter Jæger 

76.  Hendrick Floer Jakobsen Gjevik199,200 ble født i 1734201,202 og døde i 1762203,204.  Han 
var sønn av 152. Jacob Jonsen Gjevik og 153. Sara Kristina Hendricksdatter Floer.  Han 
var gift med 77. Maren Hansdatter Jæger204,205. Maren ble født i 1733206,207.  Hun var datter 
av 154. Hans Albriktsen Früchtnicht Ulvan og 155. Berit Jonsdatter Früchtnicht. 

Da Hendrick døde giftet Maren seg med Johan Bernt Steffensen Eide, sønn av Steffen Eide 
og bror til Margrethe Steffensdatter som var gift med Peder Jonsen Mastad.  

Hendrick Gjevik og Maren Jæger hadde følgende barn: 

 

Berit Marie Hendriksdatter Floer207 

 

38. Jacob Hendriksen Floer ble født 1754; var gift med Hedvig Olsdatter. 

4.4.3 Jakcob Jonsen Gjevik og Sara Kjerstine Hendricksdatter Floer 

152.  Jacob Jonsen Gjevik207,208 ble født i 1691 på Jevik på Hitra209 og døde i 1734210.  Han 
var sønn av 304. Jon Holgersen Gjevik og 305. Margrete Olsdatter Melkvik.  Han giftet 
seg med 153. Sara Kjerstine Hendricksdatter Floer211,212  i Trondheim i 1698211.  Sara ble  
født i 1692 på Røros (eller muligens på Tolga i Østerdalen)213 og døde 1770 i Trondheim 213.  
Hennes foreldre var 306. Hendrick Andersen Floer og 307. Elisabeth Sofie 
Henningsdatter Irgens. 

Jacob var gårdbruker og skysskaffer i Jevika213 ved Ansnes på Hitra. Faren, Jon Holgersen 
Gjevik219, ble født i 1649219 og bygsla jorda på samme gården219. Moren, Margrethe Olsdatter 
Melkvik, ble født  i Knarrlagsundet219 og døde i 1707219.  

Sara Kjerstine er også kjent som Sara Kristine. Navnet gikk også i arv en periode så det har 
vært forvirring hos enkelte slektsforskere på hvem som er hvem. I denne boka har jeg forholdt 
meg til hva kirkebøkene sier og allment akseptert kunnskap i slektsforskermiljøet.  

Da Jacob døde giftet Sara seg på nytt, denne gangen med Johan Arntsen, født i Hemne. 
Slektsforskere har registrert ca. 1700 etterkommere av Sara Kjerstine gjennom disse to 
ekteskapene.  
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Jacob og Sara hadde 7 barn, men jeg kjenner bare til disse: 

 
Cornelia Jacobsdatter Flor Gjevik213 ble født 1721 i Gjevigen, Hitra213 og døde 1801 i 
Auenøen, Hitra213. Hun ble gift med Nils Justesen Eide i 1744213. Nils ble født 8. 
august 1705213 og døde 1. januar 1798 på Aunøya på Hitra213. Nils var 
jordbrukspioner på Eide på Hitra213. Cornelias datter Sara Kjerstine ble gift med 
Daniel Eriksen Strøm, handelsmann på Aunøya, et av de største handelstedene i 
Fosen. Saras datter Cornelia ble gift med Isach Jørgen Dass. Tippoldefaren til Isach 
var bror til prest og dikter Petter Dass. 

 

76. Hendrick Flor Jakobsen Gjevik ble født 1734 og døde 1762; var gift med 
Maren Hansdatter Jæger. 

4.5 Früchtnicht-slekten 

4.5.1 Hans Albriktsen Früchtnicht Ulvan 

Med giftermålet mellom Maren Hansdatter Jæger og Henrik Floer Gjevik kan vi trekke 
familiebånd til Früchtnicht-slekten. 

154.  Hans Albriktsen Früchtnicht Ulvan213,214 ble født i 1695215,216.  Han var sønn av 308. 
Albert Jochumsen Früchtnicht og 309. Elisabeth Hansdatter Holck og var gift med 155. 
Berit Maria Jonsdatter. 

Hans var gårdbruker på Ulvan219 (se kart s 24) og brukte også navnet Jæger 

 

antakelig var 
dette morsnavnet219.  Berit tok visstnok også Jæger-navnet senere i livet, men dette med 
Jægernavnet er usikkert.  Berit hadde en datterdatter ved navn Berit Marie og i den tid var det 
vanlig å oppkalle første datter etter mormoren219.  

Hans og Berit Früchtnicht var foreldre til Maren Hansdatter Jæger som ble født 1733 og 
gift med både Hendrick Flor Jakobsen Gjevik og Johan Bernt Steffensen Eide 

4.5.2 Albricht Früchtnicht 

308.  Albricht Früchtnicht223,224 ble født i 1669 eller 1671224 (men kan ha vært født så tidlig 
som 1640 i følge én kilde) og døde i 1734224.  Han var gift med 309. Elisabeth Hansdatter 
Holck224. Elisabeth ble født på Lauvøya i Åfjorden i Troms i 1660224 og døde i 1749224.  Hun 
var datter av 618. Hans Pedersen Holck og 619. Maren Christensdatter. Albricht var 
handelsmann på Knarrlagssundet mellom Fjellværøy og Ulvøya.  

I manntallet for 1701 oppgis Albricht Frencsnicht å være 44 år gammel, altså født ca 1655. 
Han er kategorisert som Opsidere og Leilændinger (altså oppsitter eller leier jord) og 
beskrives som Self Ejende dog nu uden noget Borgelig næring og af slet leyligh.

 

Han er 
strandsitter (ofte brukt om husmenn), noe som rimer dårlig med andre opplysninger vi har om 
ham. Han finnes ikke i manntallet for Fosen i 1666, altså flyttet han til Fjellværøy i 
tidsrommet mellom disse folketellingene. 



Sørsæther-slekta 24.05.2005  

UTKAST Side 31  

Alberts bror Jochum var handelsborger i Trondheim.  Brødrene kom fra Hamburgområdet, 
der slekta kan spores tilbake til 1400-tallet. 3 

Det er gjennom Albrichts kone Elisabeth Holck at familien angivelig kan knyttes til Harald 
Hårfagre og Ynglingeætta. Dette slektsforholdet må selvsagt tas med en klype salt. Jeg har 
ikke funnet bevis eller dokumentasjon på at informasjonen i den éne kilden jeg har er korrekt. 
Det er også mange andre udokumenterte navn i denne grenen av familien. Se Bind 5: Av 
Vikingslekt? for flere detaljer. 

Albert og Elisabeth hadde følgende barn: 

 

154. Hans Albriktsen Früchtnicht Ulvan ble født 1695 og var gift med Berit 
Jonsdatter. 

 

Jochum f. ca 1697, oppkalt etter Albrichts bror, muligens også hans far. 

 

Daniel Herdal f. ca. 1700. Daniel var oppkalt etter Elisabeths morbror. 

4.6 Fra Floer til Irgens 

4.6.1 Hendrick Andersen Floer og Elisabeth Sofie Irgens 

306.  Hendrick Andersen 
Floer219,220 ble født omtrent 
1670-73 på Røros eller muligens 
i Kristiansund221 (faren var 
derfra) og døde i oktober 1730 
på Tolga nord i Østerdalen221, 
ved Glomma og midtveis 
mellom Røros og Tynset. Han 
var sønn av 612. Anders 
Christophersen Floer og ble 
gift med 307. Elisabeth Sofie 
Henningsdatter Irgens221,222 i 
1692 på Tolga221.  

612.  Anders Christophersen 
Floer225 ble født i 1650 i 
Kristiansund225.  Han var sønn av 
1224. Christopher 
Christophersen231. Christopher 
var også borger i hjembyen Kristiansund231. 

Elisabeth Sofie Irgens ble født omtrent i 1670 på Røros223 og døde 25 september 1713 på 
Tolga223.  Hun var datter av 614. Henning Johannesen Irgens og 615. Anne Cathrine 
Hansdatter Wesling. 

                                                

 

3 Svein Bertil Sæter 

 

Tolga kommune. De røde linjene er veier, de lilla kommunegrenser.  
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Hendrick vas hytteskriver 
ved smeltehytta på Tolga. 
Da denne ble stengt i 1698 
fikk Hendrick 100 riksdaler 
årlig i vortpenge. For å 
spare disse pengene tilbød 
staten ham etter hvert 
stilling som skogsfogd (en 
slags lensmann med ansvar 
for skogområdene) på 
Tolga. Da smeltehytta ble 
gjenåpnet i 1706 fikk han 
sin gamle stilling tilbake 
men fortsatte også som 
fogd. Han kommanderte 
også Bergkompaniet som 
var sammensatt av lokale 
arbeidere, bønder osv. til 
forsvar mot svenskene. 

Etter Elisabeths død i 1713 
giftet Hendrick seg på nytt 
med Anne Cathrine 
Hagerup. Dette var 
omkring 1720. Anne ble født i 1686 og døde i mai 1775.   

Hendrick og Elisabeth hadde følgende barn: 

 

153. Sara Kristina Hendricksdatter Floer  

 

Henning Floer223 ble født i 1695 på Røros223. Han ble døpt 16 mai 1695 på 
Røros223 

 

Anne Cathrine Floer223 ble født i 1696 på Røros223. Hun ble gift med Jonas 
Colbrannsen 14 desember 1732 i Trondheim. Jonaqs ble født i 1673 i 
Trondheim223. 

 

Maren Floer223 ble født i 1699 på Røros223. Hun ble gift med Martini som var 
født i 1675 i Trondheim223 og som døde i 1726 i Trondheim223. Deretter ble hun 
gift med Jacob Madsen Krog, født i 1678 i Kristiansund223 og død 22 februar 
1748 i Kristiansund223. 

 

Anders Floer223 ble født i 1701 på Røros223. Han var gift med Aamundsen født 
1700 i Jämtland, Sweden223. 

 

Kirsten Floer223 ble født i 1705 på Røros223. Hun ble gift med Peter Grue, født i 
1676 på Tolga223. 

 

Jens Tausan Floer223 ble født i 1707 på Røros223. Han ble gift med Kristine Rise; 
født 1680 på Røros223. 

 

Tolga og gammelgata sett fra andre siden av Glomma. 

Smeltehytta på Tolga ga grunnlaget for etablering av dagens sentrum i 
Tolga. Hytta lå der Malmplassen Gjestegård står i dag. Fortsatt ligger 
Gammelgata i Tolga sentrum som et minne om smeltehyttemiljøet. I følge 
Tolga kommune sine hjemmesider var smeltehytta i drift fra 1666 til 1871. I 
denne 200-årsperioden betydde virksomheten ved smeltehytta svært mye 
for bygdelagene i Tolga kommune.  

Klokka [fra smeltehytta] eksisterer ennå som stabbursklokke på en gård i 
Tolga. Klokka symboliserer en virksomhet som fikk stor betydning for Tolga 
og bygdene omkring. Smeltehytta på Tolga og bergverksdrift i Vingelen 
medførte et behov for handverkere med sin yrkestradisjon. Denne 
yrkestradisjonen har plassert Tolga kommune i en særstilling med gode 
muligheter for industri, handverk, jordbruk og handel.  



Sørsæther-slekta 24.05.2005  

UTKAST Side 33  

 
Anne Floer223 ble født i 1708 på Røros223 

 
Johannes Floer223 ble født i 1710 på Røros223 og døde i 1751 på Røros223 

 
Christan Floer223 ble født i 1712 på Røros223 

 
Elisabeth Sophia Floer223 ble født i 1713 på Røros223. Hun var gift med en Olsen, 
født i 1678 på Røros223. 

4.7 Henning Johannesen Irgens 

614.  Henning Johannesen Irgens225,226 

ble født 1637 i Itzehoe i Holstein i Nord-
Tyskland227 og døde i 1699 i Trondheim.  
Han var sønn av 1228. Johannes Irgens 
og 1229. Elisabeth Sophia 
Henningsdatter Götz Arnisæus.  Han 
ble gift med 615. Anne Cathrine 
Hansdatter Wesling i 1670 på Røros227. 

615.  Anne Cathrine Hansdatter 
Wesling227,228 ble født 1639 i Wesling i 
Tyskland229 og døde i 1696 på Røros229.  

Hun var datter av 1230. Hans Hansen Wesling. 

Henning var Direktør ved Bergverket på Røros i to perioder229. I skiftet etter Henning Irgens i 
1699 er barnas alder oppgitt til å være 

Anne Cathrines far var 1230.  Hans Hansen Wesling. Han var livgardist i København og var 
sønn av 2460.  Hans Mortensen Wesling som døde i 1611.  Hans Mortensen var Lagmann i 
Trondheim og gift med 2461. Kirsten. 

Henning Irgens og Anne Wesling hadde følgende barn: 

 

307. Elisabeth Sofie Henningsdatter 

 

Johannes Irgens229 ble født i 1672 og døde enten i 1733 eller februar 1751 i 
Haltålen i Sør-Trøndelag.  Han ble gift med Helle Andrea Henriksdatter 
Hagerup i 1697 på Røros229. Helle ble født i 1671229 eller 16804 på Røros og 
døde 27. september 1757 på Fossum i Stod i Nord-Trøndelag229. Hun vokste opp 
i huset hos sin formynder, bergskriver på Røros Peter Richertsen Hagerup, som 
var gift med Elisabeth Sophie Irgens. Bergskriveren var sønn av toller i 
Romsdalen Richert Richertsen Hagerup, som kom til Røros i 1670-årene. Ved 
skiftet etter bergskriveren i 1693 nevnes Helle Henrichsdatter som hans 
myndling. Johannes var sogneprest i Holtålen229 

 

Gjertrud Christina Irgens229 ble født 1673 på Røros229 

                                                

 

4 From: "Remi Pedersen" <remiped@kongsberg.mail.telia.com> Subject: Re: Irgens Henning (Røros, ca.1650) g. Anne 
H. Wesling, Maren O. Darre, Maren P. Schjelderup ? Date: Sat, 13 november 1999 19:37:32 GMT  

 

Røros i dag. Den store bygningen til høyre er den gamle 
smeltehytta der det i dag er modellmuseum. Olavsgruva, der 
kobberet ble hentet ut, ligger utenfor høyre kant av bildet. 
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Anna Cathrina Irgens229 ble født 1676 på Røros229 og døde 31. mars 1733 i 
Kongsberg229. Hun ble gift med Jens Møller 11. juni 1709 i Tolga229. Jens ble 
født i 1680 på Kongsberg229 og døde i 1727 samme sted. Han ble begraved 17. 
desember samme år229. Jens var holzinspektør  av yrke229 

 
Hans Henrich Irgens229 ble født 1678 på Røros229 og døde 1740 i Hemnes i 
Nordland229 der han var sogneprest229Han ble gift med Dorthea Margrethe 
Kaarbye i 1740 i Hemnes. Dorthea var født i 1680 i Stangevig229.  

 

Cornelia Irgens229 ble født i 1679229 

 

Joachim Andreas Irgens229 ble født i 1681 på Røros229 og døde 11. september 
1734 på Kongsberg. Han ble først gift med Ruth Engebretsen 23 mars 1705 i 
Kra (? Norge.)229. Ruth var født i 1670 i Kra229 og døde 14 oktober 1714 samme 
sted229; var gift med (2) Engelche Snisdorph 15 juli 1720 i Kra229; født 13 januar 
1678/79 i 1679, Copenhagen, Denmark229 og døde 1 desember 1736 i 
Kongsberg, Buskerud229. Burial: 11 september 1734, Kongsberg, Buskerud229 

Occupation: underrettsdommer229 

 

Henning Arnisæus Irgens229 ble født 1682 (muligens så sent som 1686 da han er 
oppført som 15 år i manntallet for 1701; i skiftet etter faren i 1699 er han oppført 
som 17) på Røros229 og døde i Bergen. Han ble gift med Elise Sem 2 november 
1729 i Bergen229. Elise ble født i 1699 i Bergen229 og døde i 1766 på Torvestad i 
Hordaland229. Med tanke på Hennings alder da ekteskapet ble inngått har han 
sannsynligvis vært gift tidligere. 

 

Christian Ludwig Irgens229 ble født i 1684 på Røros229. Han var i Oslo under 
skiftet etter faren i 1699 og reiste siden til Kongsberg der han overså 
sølvverkene. 23. desember 1716 ble han gift med Anna Nielsdatter på 
Kongsberg229. Anna var født i 1687 i Kongsberg229 og døde omtrent 1717 i 
samme by229. Etter Annas død giftet Christian seg med Maren Olsen Hammer. 
Bryllupet sto 22 april 1720 i Kongsberg229. Maren var født i 1685 i Akershus229 

og døde i 1739 i Fedde229.  Christian ble gravlagt 14 oktober 1750 i Drangedal229  

og er oppført som "geschworner"229 av yrke. 

 

Nicolai Martini Irgens229 ble født i 1686 på Røros229 

 

Beata Antonette Irgens229 ble født i 1688 på Røros229 og døde i 1731 på Sætern 
på Nordmøre229. Hun ble gift med Bastian Michaelson With i 1708 på Sætern. 
Bastan ble født i 1670 på Sætern og døde i 1731 samme sted229. 

4.8 Johannes Irgens, direktør ved Røros Bergverk 

1228.  Johannes Irgens231 ble født i 1607 i Itzehoe i Schleswig-Holstein i dagens nord-
Tyskland og døde i 1659 på Røros231.  Han var sønn av 2456. Henrich Jürgens og 2457. 
Catharina Früchnichts.  Han ble gift med 1229. Elisabeth Sophia Henningsdatter Götz 
Arnisæus231,232  i 1636231. 
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Elisabeth ble født i 1618 i Helmstedt ved Braunschweig like øst for Hannover i Tyskland233 

og døde 1694 på Rørosgard, Røros233.  Hun var datter av 2458. Henning Arnisæus og 2459. 
Elizabeth Götz. 

Johannes tok eksamen som Dr Philos et med i 
Padua 11 april 1635233. Bror til Johannes, baron 
Joachim von Westerwich, eide kobbergruvene 
på Røros. I 1651 ba han Johannes komme fra 
hjembyen Itzehoe til Røros for å ta over 
stillingen som Direktør ved bergverket.  I 1655 
overtok han en tredjedels eierskap i 
gruveselskapet.  Han kjøpte også Rørosgaard fra 
presten Anders Bernhoft. 

Da han døde i 1659 ønsket broren Joachim at en 
årlig sum penger ble utbetalt til de etterlevende. 
Dette ble ikke etterkommet av de øvrige eierne. 
Johannes' tiltreden som direktør var ikke en 
velkommen beslutning. 

Før Elisabeth ble gift med Johannes i 1636 
hadde hun allerede rukket å være gift tidligere 

med Daniel Faber. 

Elisabeth var oppsitter på Røros 
Nedregaard med 6 mark lagskyld da 
mantallet i 1666 ble foretatt. Hun døde i 
1694 på Rørosgard og det var skifte etter 
henne 18. desember samme år.  

Johannes og Elisabeth hadde mange barn. 
Noen av dem har vi ikke navnet på. Noen 
av barna nedenfor kan være listet opp to 
ganger: 

 

614. Henning Johannesen Irgens 

 

Henrik Irgens233 ble født 1638233 

 

Anna Cathrine Irgens233 ble født i 
1640233 og døde før 12 mars 1668 i 
Aker. Hun ble gift med Henrik 
Sigismund Hassius i 1660233. 

Henrik var født omtrent 1630233 og døde 1698 i Kongsberg233. 

 

Christian Fredrik Irgens233 ble født omtrent 1642233 og døde 1699233 og var gift 
tre ganger, første gang med Margrethe Rasmussen og deretter med Maren 

 

Johannes Irgens (1607-1609) 

 

Elisabeth Arnisæus (1618-1694) 
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Christensdatter; født 1652 i Flensburg i Tyskland233; død i 1684233. Han var sist 
gift med Anna Margrethe Nielsdatter Thue 1686 i Stange233. Christian var lege233 

 
Beate Elisabeth Irgens233 ble født 1643233 og døde 1739233 

 
Joachim Irgens233 ble født 5 mai 1644 i Itzehoe233 og døde 25 mai 1725 i 
Holmestrand233. Han ble gift med Gidsken Sørensdt Schjelderup 25 september 
1678233 og døde 5 mai 1701233. Joachim opererte som stadsphysicus233, dvs 
bylege. 

 

Baltazar Irgens233 ble født omtrent 1647. I manntallet for 1666 står han oppført 
som 16 år gammel.233 Han døde i Roma i Italia233. Baltazar var 
kunstskildrer. 233 

 

Fredrik Irgens233 ble født omtrent 1649, men i manntallet i 1666 er han oppført 
som 10 år gammel.233 

 

Ludvig Irgens233 ble født 1650233 og døde 1652 på Røros233 

 

Johan Joachim Irgens233 ble født 1651233 og døde 7 desember 1726 i Horg. Han 
var først gift med Lucie Jensdatter Parelius og deretter med Lucie Nilsdatter 
Balg. Johan Joachim var Sekondløytnant233 i hæren. 

 

Cornelia Irgens233 ble født 1652 i Itzehoe233; var gift med Andreas Peter Clausen 
Klingenberg 1. mars 1667 i Trondheim233. Andreas var materialforvalter233 og 
ble født 24 mai 1652 i Trondheim233 og døde 3 mai 1688 samme sted. Hun ble 
gift igjen med Peter Jørgensen Jouch 4 juni 1689233. Peter ble født i 1657233 og 
døde 3 september 1725233. Cornelia gikk på skole i Trondheim i 1670. 

 

Brostrup Irgens233 ble født omtrent 1654 i Census 1666 lists age as 8. og døde 
enten i 1699233 eller 17045 var gift med Anne Margrethe Wesling omtrent 1696 i 
Trondheim233; født 1661 i Trondheim233 og døde 4 desember 1733 på Røros233. 
Brostrup var proprietær (dvs bergmester) . Anne Margrethe Weslings foreldre 
var Hans Mortensen Wesling og Giertrud Rehnes. Hun ble gravlagt 11. 
desember 1733 på Røros kirke. 

 

Elisabeth Sophie Irgens233 ble født 1656 i Trondheim233 og døde 1693 i 
Trondheim233; var gift med Peder Richardsen Hagerup omtrent 1680233; født 
1650 i Romsdal233 og døde 1693 i Sverige233. Peder var sønn av Richard 
Richertsen Hagerup og Gjertrud Søfrensdatter Remmen. Han var bergskriver av 
yrke.  

 

Christen Rasmus Irgens233 ble født 1679 i Trondheim233 og døde i 1718233. Han 
var gift med Engelche Snisdorph i 1710. Engelche ble født 13 januar 1679 i 
København233 og døde 1. desember 1736 i Kongsberg233. 

                                                

 

5 Hogne Holst 
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4.9 Henrich Jürgens og Catharina Früchtnicht 

2456.  Henrich Jürgens235,236 ble født omtrent 1565 i Itzehoe i Holstein i Nord-Tyskland237 

og døde samme sted237.  Han ble gift med 2457. Catharina Früchtnicht237,238 i 1623. 
Bryllupet sto i Itzehoe237. Catharina ble født i 1600 i Itzehoe. 

Henrich Jürgens var registrert som Leverandør til det Danske Kongehus i 16006.  På sønnen 
Johannes Irgens gravsten star det at hans far var kjøpmann. Henrich er også 'vestiarius' ved 
den danske Kong Christian IV s hoff, dvs garderobeforvalter239.  

Catharina navn har også dukket opp med stavemåten Früchtnicht. 

Henrich og Catharina hadde følgende barn: 

 

Karen Henrichsdatter Jürgens239 ble født 1624239. Hun var gift med Johan 
Christopher Creutzauer og døde før 1680239. Johan Christopher var lege og 
apoteker239 

 

Anna Jürgens239 ble født 1626239; var gift med Thomas Michael Hein. Thomas 
var Magistrat, dvs. dommer239.  

 

N. Jürgens  

 

1228. Johannes Irgens  

 

Baron Joachim Jürgens von Westerwich239 ble født 19 mai 1611 i Itzehoe239 og 
døde 29 august 1675 i København239. Han ble  gift med Cornelia de Bickers 12 
desember 1656239. Cornelia var født  i Amsterdam i Holland239 og døde 14 mai 
1708 i København239. Hun var datter av dr. Andreas Bickers and Catharina 
Tengnagels. Dr. Bickers var ordfører i Amsterdam. 

 

N. Jürgens239  

                                                

 

6 r929.2 Langberg, L.K.:  Opplysninger om Slegten Irgens fra Røros, 1927:  
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Joachim Irgens von Westerwich 

 
Joachim (Jochum) Irgens ble forvalter av Kongegodset Vestervig Kloster på Jylland i Danmark i 
1648, og tok eierskap over kobberverket på Røros.  I 1651 hentet han inn broren Johannes fra 
Itzehoe i Holstein for å ta over stillingen som direktør ved bergverket. 

På 1640-tallet fikk han med kongens samtykke navnet Jürgens lovlig endret til Irgens  og ble adlet 
til Baron. Kort tid etter tok resten av familien samme navn. En adelsfamilie i Holland het Irgens  det 
er mulig dette betydde noe for navneskiftet.  

Baron Irgens støttet kong Christian IV av Danmark med verdier tilsvarende en tønne med gull. 
Nesten halve Norge var en periode under baronens herredømme. Krigene i Europa på denne tiden 
førte til slutt til baron Irgensæ konkurs. 

Ved manntallet i 1666 er Joachim oppsitter på Røros Øvregård. 4 oktober 1674 ble Joachim adlet av kongen og er deretter kjent som 
Joachim Irgens von Westerwich / Vestervig . Han ble begravet på Vestervig

 

W. Westergaards skriver i boken "The Danish West Indies" om et brev fra Charitè Esmit: "Jeg er ikke i stand til å innkreve penger fra 
Madame Weserwich; hun har ingen." Noen av baron Irgens enorme lanområder gikk tilbake til kong Frederik III av Danmark, og 
andre områder ble overtatt av slekt og familie, hovedsaklig Irgens, Wasmuth, Brodtkorp, Coldevin, Hagen, Hysing, Lange, Lyng, og 
Moursund. 

Fra Dansk Biografileksikon: 

Irgens, Joachim, o. 1611-1675, Handelsmand og Godsejer, var født i Itzeho og hed egentlig Jürgens. I sin Ungdom studerede han 
Medicin og skal endog have taget Doktorgraden ; men om hans Liv vides for øvrigt intet videre, inden han 1637 blev antagen til 
Kammertjener hos Christian IV. Den entreprenante Mand synes tidlig at have kastet sig over Bjærgværksspekulationer, og da han 
1646 med Kongen opholdt sig i Throndhjem, lykkedes det ham at blive Parthaver i det Kompagni, der skulde drive de  kort forinden 
opdagede Kobberminer i Røros, ja efter Hjemkomsten til Danmark skaffede han sig Privilegium som Ejer og Opfinder af 
Kobberværket, hvilket Privilegium han anvendte saa snildt, at de andre Participanter maatte indrømme ham 3/4 af hele Værket samt 
dettes Bestyrelse. 

Ved Kongens Død gik I. vistnok ud af Hoftjenesten og lønnedes med anden Bestilling; han omtales saaledes 1657 som Forvalter paa 
Krongodset Vestervigkloster; men for øvrigt begyndte han nu at slaa sig op ved sit Kobberværk, hvis Bestyrelse han overdrog sin 
Broder og siden dennes Søn. Kobberet afsatte han i Amsterdam, og for at beherske hele den norske Kobberhandel havde han i 
nogle Aar (1661-64) forpagtet alt Kronens Kobber i Norge. Ved sin Forbindelse med Holland kom han efterhaanden ind paa andre 
Handelsforretninger, som han drev i stor Stil, og erhvervede sig herved saa store Rigdomme, at han kunde forstrække Kronen med 
betydelige Summer; allerede 1657 skyldte denne ham 60000 Rdl., hvilken Sum ved I.s Leverancer under Krigen voxede yderligere. 
For at faa sit Tilgodehavende valgte han den sædvanlige Vej at lade sig betale i Jordegods, og for en Del af sin Fordring fik han 1661 
det store Gods Vestervigkloster, hvor han lod opføre en pragtfuld ny Hovedbygning. Dette var endda kun Begyndelsen; efter 
forskjellige Andragender og Forslag lykkedes det I. 1664 at faa sig udlagt Kronens Gods i Stævns og hele det nordlandske Gods i 
Norge; for henimod 300000 Rdl. havde han nu kjøbt Jordegods af Kongen, og da han s. A. af Just Høg og Henrik Juel havde 
tilforhandlet sig Gjorslev Gaard og Gods, var den fordums Kammertjener forvandlet til en af de størsteGodsejere i Riget. Som 
saadan førte han et stort Hus, dels i den prægtige Gaard paa Christianshavn, han havde opført paa en 1664 af Kronen kjøbt Grund, 
dels i Amsterdam, hvor han hyppig boede og 1662 modtog Besøg af Kronprins Christian. En Omstændighed, der særlig bandt ham 
til Holland, var den, at han der havde fundet sig en Hustru i den rige Cornelia Bickers. 

Men det var ikke altid Herreliv at være Herremand; den elendige Tilstand, hvori Svenskekrigen havde efterladt Landet, reducerede 
Indkomsterne af Godserne til intet, og nu begyndte Nedgangen i den driftige Spekulants Affærer; han kunde ikke længere betale 
Arbejderne i Røros deres Løn, og kun ved Bestikkelse lykkedes det ham at hindre deres Klage for Kongen; 1666 lagde de for 
resterende Løn Beslag paa hans Kobberladning, der just skulde afgaa til Amsterdam, og kun ved at rejse et stort Laan hos et 
derværende Handelshus lykkedes det ham at tilfredsstille dem.  

Da det atter 1670 var galt fat, tog I. selv til Røros, og denne Gang havde han med sit Liv maattet undgjælde for de brødløse 
Arbejderes Raseri, hvis ikke hans Hustrus uforfærdede Optræden havde reddet ham. Han klarede imidlertid igjen Vanskelighederne 
ved et endnu større Laan (100000 Gylden) hos Handelshuset Schardinell i Amsterdam mod Pant i Kobberværket og Gjorslev Gaard 
og Gods. Men kun det første Aar kunde I. betale Renterne, og de følgende Aar klagede hans Arbejdere igjen over, at de ingen 
Penge fik. Trods denne Tilbagegang blev I. 1674 med Hustru og Børn optagen i Adelstanden med Tilnavnet ; han har 
formodentlig bestandig forstaaet at vedligeholde Skinnet af at være den rige Mand. Aaret efter døde han i Kjøbenhavn 29. Avg., 64 
Aar gammel, og hans Enke maatte efterhaanden opgive saa vel Kobberværket som Gjorslev og Vestervigkloster. Saaledes forsvandt 
hurtig den Herlighed, som I. uden mange Hensyn til de Midler, han anvendte, havde skabt ved sit Snille.  
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4.10 Henning Arnisæus, Livlege hos Christian IV 

2458.  Henning Arnisæus243 ble født i 1570 i Schlanstedt ved Halberstadt i Tyskland243. Han 
døde i september 1636 i Hillerød i Danmark243.  Han ble gift med 2459. Elizabeth Götz i 
1613 i Helmstedt i Tyskland. 

2459.  Elizabeth Götz243 ble født før 1592 i Tyskland243 og døde i 1631 i Hillerød 243.  Hennes 
far var bergverksmester i Helmstedt i Tyskland men vi vet ikke annet en at han også het Götz 
til etternavn. På denne tiden var det et svært anerkjent universitet i Helmstedt, som ligger nær 
Braunschweig og Hannover i Tyskland. Arnisæus var professor i medisin ved dette 
universitetet. Fra 1619 var han  livlege hos Christian IV243 og ansett som svært innflytelsesrik 
i sin tid.  

Da Elizabeth døde giftet Henning seg på nytt med Anna Lund.  

Henning og Elizabeth hadde følgende barn: 

 

Utilia Arnisæus243 ble født 
1614 i Helmstedt, 
Tyskland243 og døde i 1647 i 
København243. Hun var gift 
med Samuel Meyer, også 
han født i København243 der 
han senere ble apoteker243 

 

? Arnisæus243, født i 1616 i 
Helmstedt243 

 

1229. Elisabeth Sophia 
Henningsdatter Götz 
Arnisæus  

 

Christian Arnisæus243 ble 
født 1621 i Hillerød i 
Danmark243 og døde i 1670 
på Røros243 

 

Friderich Arnisæus243 ble 
født i 1621243 og døde 20 
august 1654 i København243 

Elizabeths far, 4918.  Götz245 ble født  i 
Tyskland245. Han var bergmester i byen 
Salzgulle (?), Germany245   

Fra Dansk biografisk Lexikon Bind I ved Carl 
Frederik Bricka leser vi følgende: 

Arnisæus, Henning-1636, Læge og Statsretslærer, født i 
Schlanstedt ved Halberstadt. Hans Studier omfattede tidlig 
baade Medicin og Statsret. Paa det første Omraade 
interesserede han sig meget for Anatomi og legal Medicin; 
med Hensyn til Statsretten var han Aristoteliker og Tilhænger 
af Bodin; han hævder i sine Skrifter Enheden mellem Stat og 
Fyrste, tilkjender Fyrsten absolut Magt og bekæmper 
Anskuelserne om Folkets Modstandsret mod en Regent, der 
bryder sine Forpligtelser. Efter at have været Professor i 
Moral i Frankfurt a. d. Oder blev han 1613 Professor i 
Medicin i Helmstädt. Her fra kaldtes han 1619 til Danmark 
som Christian IV's Livlæge; maaske tiltraadte han dog først 
1620 denne Virksomhed. Det er muligt, at Christian IV ogsaa 
har følt sig tiltalt af hans politiske Anskuelser, men der 
foreligger intet Bevis paa, at han har haft Indflydelse hos 
Kongen i denne Retning. Kun ganske enkelte Gange nævnes 
han som anvendt i mindre Statssager; derimod gjorde han 
megen Tjeneste som Læge og har muligvis været Raadgiver 
for Kongen med Hensyn til Reformer af det medicinske 
Studium; hans anatomiske Interesse viste sig ved, at han 
skjænkede et Skelet til Universitetet. Hans samlede politiske 
Skrifter udgaves i Leipzig 1633 og i Strasburg 1648. Han var 
anden Gang gift med Anna Lund, Enke  efter Enkedronning 
Sophies Kansler Daniel Fabricius. 

Kilder: Moller, Bibl. septentrionalis eruditi, 1699, S. 233 ff., 
Ingerslev, Danmarks Læger og Lægevæsen I, 297 ff., Allg. 
Deutsche Biographie I, 575, Gierke, Johannes Althusius, 
Breslau 1880. 
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555   FFFRRRAAA   EEEIIINNNVVVIIIKKKAAA   

   
JJJEEENNNSSSIIINNNEEE   OOOLLLSSSDDDAAATTTTTTEEERRRSSS   AAANNNEEERRR   

5.1 Ole Johnsen Envig 

10.  Ole Johnsen Envig53,54 ble født i 1816 i Hemne prestegjeld55.  Han var gift med 11. 
Jertru Larsdatter55. Jertru ble født i 1829 på Hitra56. 

Einvika ligger på sørøstsiden av Fjellværsøya (se kart på side 24), mellom Sætra og Fjellvær 
men vi kommer til krysset der veien tar av mot Nordbotn, like innenfor Kvalholmen. Ole var 
husmann med jord der i 1865 og drev også en del fiske. 

Ole og Jertru hadde følgende barn: 

 

5. Jensine Olsdatter  

 

Olaus Olsdatter57 ble født omtrent 184757 

 

Anthon Olsdatter57 ble født omtrent 185057 

 

Neltha Olsdatter57 ble født omtrent 185557 

 

Ole Olsdatter57 ble født omtrent 186157 

 

Andreas Olsdatter57 ble født omtrent 186457 

 

Olaus Olsen58 ble født omtrent 184758 

 

Anthon Olsen58 ble født omtrent 185058 

 

Ole Olsen58 ble født omtrent 186158 

 

Andreas Olsen58 ble født omtrent 186458 

5.2 Jon Olsen  

Ole Johnsens far var sannsynligvis Jon Olsen. Jon ble født ca 1795. Hvis denne teorien er 
riktig var Ole Johnsens farfar identisk med Ole Jonsen som var husmann uten jord på 
Storvog (Storvåg?) under Fjellvær i 1801. Ole Jonsen var født ca 1770 og gift med Maria 
Jonsdatter. Maria var født ca 1760. Ole hadde rukket å bli gift to ganger, og hadde nylig blitt 
enkemann. Han har to barn fra første ekteskap, Jon (se over) og Marta f. 1798. Ole og Maria 
har ett barn sammen i 1801, en gutt ved navn Jens f. ca 1800. 

Ole Jonsens mor var muligens Maria Olsdatter. Hun er benevnt lægdslem

 

i folketellingen, 
som skulle bety at hun er fattig og forsørges av et visst antall bønder eller en krets av gårder 
som måtte bidra med mat og varer til fattige (til fordeling gjennom fattigkommisjonen) eller å 
forsørge et fattiglem etter tur. Maria er enke og født ca 1746. 

Det er en annen Jon Olsen på Fjellværøy dette året også. Denne Jon er gårdbruker på Reksa. 
Han er 43 år gammel i 1801 og selv om han ikke er eldre enn at han godt kunne vært far til 
Ole i 1816 er det lite sannsynlig at familien til bonden på Reksa skulle bli husmenn under 
Fjellvær bare noen tiår år senere.  
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JJJOOOHHHAAANNN   AAARRRNNNTTT   PPPEEEDDDEEERRRSSSEEENNNSSS   

AAANNNEEERRR   

6.1 Peder Pedersen 

12.  Peder Pedersen59,60 ble født 1 
februar 1809 i Stjørdalen i Nord-
Trøndelag60.  Han var sønn av 24. 
Peder Andersen og 25. Beret 
Pedersdatter.  Han ble gift med 
13. Petrika Jakobsdatter 3 
september 1835 i Stjørdalen61. 
Petrika ble født i 1810, også hun i 
Stjørdalen62.  Hun var datter av 26. 
Jacob Johansen og 27. Mali 
Pedersdatter. 

I kirkeboka står det at Peder er 
"født og opvokst på Auran" når 
han gifter seg med Petrika. Peder 
ble døpt 17 februar 1809 i Skatvold 
kirke i Stjørdalen63 (i dag Skatval). Han og Petrika flyttet til Undliaunet (i dag Undlinan) i 
Aasen prestegjeld  mellom 1845 - 184864. I 1882 er han husmann der65. 

Petrika Jakobsdatter ble døpt 31 mars 1810 i Skatvold kirke66. Peder og Petrika hadde 
følgende barn: 

 

Lorents Peter Pedersen67,68 ble født 30 november 1835 i Stjørdalen, Nord-
Trøndelag69,70. Lorents ble døpt 3 januar 1836 i Stjørdalen71. Han bor fortsatt på 
Undliaunet i 186572 og jobber som fisker72 

 

Johan Pedersen72 ble født omtrent 1837 i Stjørdalen, Nord-Trøndelag72. Han bor 
også på Undliaunet i 186572 og er fisker72 han også 

 

Anders Pedersen72 ble født i 1846 i Stjørdalen72. Han og døde før 190073. I 
folketellingen 1865 står det at han Hjelper Faderen med Gaardsbruget74

  

Berit Pedersdatter74 ble født omtrent 1848 på Frosta74 

 

Johan Arnt Pedersen. 

 

Pauline Pedersdatter74,75 ble født i 1858 på Frosta76. Hun ble gift med Olaus 
Olsen omtrent 188277. Olaus ble født i 1838 i Skogn78. Han bor i Reinaasdalen i 
Aasen prestegjeld på Frosta i 190080, er husmann med egen jord og slagter for 
egen regning  dette året.80 

 

Området mellom Stjørdalen (nedre kant av bildet) og Frosta. Auran, der 
Peder vokste opp, finner vi like nordvest for Stjørdalshalsen. Skatval 
kirke ligger like ved. Lenger nord, inne i Åsenfjorden, finner vi dagens 
Undlinan. 
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6.2 Peder Andersen og Beret Pedersdatter 

24.  Peder Andersen107,108,109 ble født omtrent 1768110.  Han var gift med 25. Beret 
Pedersdatter112,113  omtrent 1800111. Beret ble født omtrent i 1775113.  Hun var datter av 50. 
Peder og 51. Aaste Halvorsdatter. 

Når sønnen Peder blir født i 1809 bor familien på Aurtonu114.  

Peder og Beret hadde følgende barn: 

 

12. Peder Pedersen. 

 

Anne Pedersdatter115 ble født omtrent 1800116 

50.  Peder ble født før 1801177.  Han var gift med 51. Aaste Halvorsdatter178. Aaste ble født 
omtrent 1728179. 

6.3 Jacob Johansen og Mali Pedersdatter  

26.  Jacob Johansen117,118,119 var muligens sønn av 52. Jon J. Heggjasaunet180 men dette 
slektsforholdet er høyst usikkert.  I Stjørdalsboka side108 står det om Holgjerdet B. 
Olaplassen (under Mellom Holan) at Jon Person bygsla plassen i 1779 og at etter honom 
kom Jakob Johnson, son av Jon J. Heggjasaunet.  Det er uklart om dette er same Jakob. 

Jacob giftet seg  med 27. Mali Pedersdatter121 mellom 1801 og 1810120. 

Jacob og Mali hadde følgende barn: 

 

13. Petrika Jakobsdatter. 

Jon J. Heggjasaunet kan være identisk med Joen Jacobsen fra folketellingen i 1801. Joen 
Jacobsen driver på Heggeslandet, er husmann med jord og snekker dette året. Han var født 
omtrent 1766. Hans kone heter Marit Hansdatter og ble født ca. 1873. Sammen har de fire  
barn:  Jacob f. ca 1793, Hans f. ca 1794, Karen f. ca 1796, og Hans Peter f. ca 1799. 

Det er også en annen Joen J. i Stjørdalen dette året men han har ingen barn som heter Jacob. 
Denne Joen Joensen er husmann på Storsvee under gården Hegge. 

Hvis vi skal anta at patronymikonet Johansen er riktig finner vi tre menn i rette alder til å 
være Petrikas far: Jacob f 1784 og bor med sin familie på Saltøen i Skatvold sogn; Jacob f. 
1775 og er tjenestefolk på Svee i Skatvold sogn; og Jacob f. 1784 som bor med sin mor som 
er enke på gården Stordal i Meråker. Siden Jacob og Malis barn ble døpt i Skatvold er det nok 
de to første Jacob ene bedre kandidater til farskapet enn tredjemann. 

Det er med andre ord for mange muligheter til at det lar seg gjøre å stadfeste hvem som var 
Jacobs far uten å grave i kirkebøkene for Stjørdalen i dette tidsrommet. Vi har ingen 
fødselsdatoer å gå etter så letingen kan fort bli et skudd i mørket. Dermed er vi ved veis ende 
for denne grenen av slekta. 
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EEELLLIIINNNEEE   GGGJJJEEERRRTTTIIINNNEEE   EEERRRLLLAAANNNDDDSSSDDDAAATTTTTTEEERRRSSS   AAANNNEEERRR   

7.1 Erland Andersen på Norddyrøy 

14.  Erland Andersen Norddyrø81,82 ble født omtrent 1824 i Verdalen, Nord-Trøndelag82.  
Han var gift med 15. Ragnild Rasmusdatter omtrent 184683. Ragnild ble født omtrent 1815 
på Hitra84. Jeg har ikke fulgt Erlands slekt lenger tilbake i tid, men kirkebøkene for Verdalen 
er tilgjengelige for tidsrommet rundt 1824.  

Erland er sannsynligvis Eline's far, men dette er ikke bevist. Eline er fosterbarn på Kynø i 
1865.  Ved datteren Elen Maries dåp er to av fadderne Johan Arnt Erlandsen og Marie 
Erlandsdatter 

 

navnene er identiske med to av Erlend og Ragnilds barn.  Det er sannsynlig at 
Eline enten ble sendt av gårde for å oppfostres på en nabogård av økonomiske årsaker, fordi 
det ikke var nok plass på gården, eller for å arbeide på Kynø eller en av nabogårdene. Det er 
også mulig at de som foretok folketellingen tok feil, all den stund det var to andre pleiebarn 
på garden samtidig. Det er mulig hun var på Kynø på besøk eller for å arbeide. 

Erland var husmann på Warden i Sletta prestegjeld på Frøya i 186584 og 188285.  

Erland og Ragnild hadde følgende barn: 

 

Johan Arnt Erlandsen87 ble født i 1847 på Sæteren på Frøya87. Han ble gift med 
Anna Berntine Carlsdatter 12 mai 1878 i Sletta kirke på Frøya87. Anna ble født i 
1854 på Husvig87. 

 

7. Eline Gjertine Erlandsdatter. 

 

Ulrikka Erlandsdatter88 ble født omtrent 185288 

 

Marie Erlandsdatter89 ble født omtrent 1854 på Hitra90   
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888   KKKIIILLLDDDEEERRR   

Kildene i denne oversikten er for det meste overlappende, men korresponderer med 
kildehenvisningene i bokteksten. Kildeoversikten er automatisk generert av Family Tree 
Maker, som er den programvaren jeg bruker for å strukturere slektstavlene mine. Den 
oppvakte leser har sikkert bitt seg merke i at jeg også bruker fotnoter i utstrakt grad. Dette er 
for det meste informasjon jeg har fått under utarbeidelsen av denne boka. Med tid og stunder 
vil jeg forskøe å lage en kort og oversiktlig kildeoversikt i dette kapittelet, og så bruke 
fotnoter der jeg mener det er behov for å utdype informasjonen i større grad.  

1.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
2.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
3.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
4.  Ada Sørsæther. 
5.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
6.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
7.  Brynhild Mastad. 
8.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
9.  Brynhild Mastad. 
10.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
11.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
12.  Brynhild Mastad. 
13.  Kirkebok for Hallaren 1882-1897, 2. 
14.  Brynhild Mastad. 
15.  Kirkebok for Hallaren 1882-1897, 2. 
16.  Brynhild Mastad. 
17.  Kirkebok for Hallaren 1882-1897, 2, Godparents:Inger Andersdt NordskogJohan Arnt Erlandsen HusvigSofia 
Kristiansdt NordskogMarie Erlandsdt HusvigKristian Olsen Maasøen?Anton Hansen Maasø? 
18.  Kirkebok for Sletta 1903-1910, "Electronic," 9. 
19.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
20.  Torunn Normannsdatter Sørsæther. 
21.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
22.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
23.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
24.  Census 1800. 
25.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
26.  Census 1800. 
27.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
28.  Brynhild Mastad. 
29.  Ministralbog for Sletten Sogn 1876-1877. 
30.  Census 1800, [20730/103], Undliaunet, Aasen sogn, Frosten prestegjeld. 
31.  Ministralbog for Sletten Sogn 1876-1877. 
32.  Kirkebok for Sletta 1903-1910, "Electronic," 9. 
33.  Ministralbog for Sletten Sogn 1876-1877. 
34.  Brynhild Mastad. 
35.  Ministralbog for Sletten Sogn 1876-1877. 
36.  Brynhild Mastad. 
37.  Ministralbog for Sletten Sogn 1876-1877. 
38.  Kirkebok for Sletta 1903-1910, "Electronic," 9, Eline Erlandsdatter is listed as a godparent for Einar Aasmund 
Kristensen i 1903.  She is then a widow. 
39.  Census 1900, 22528/13. 
40.  Census 1800, [20730/103]. 
41.  Kirkebok for Hallaren 1882-1897, 2. 
42.  Census 1900. 
43.  Brynhild Mastad. 
44.  Census 1900. 
45.  Census 1800. 
46.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
47.  Census 1800. 
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48.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
49.  Census 1800. 
50.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
51.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962), 38, [Benjamin] overtok gården etter foreldrene i 1850. 
52.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
53.  Census 1800. 
54.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
55.  Census 1800. 
56.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
57.  Census 1800. 
58.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
59.  Ministralbog for Sletten Sogn 1876-1877. 
60.  Census 1800, [20730/103]. 
61.  Kirkebok for Stjørdal 1833-1844, 348. 
62.  Census 1800, [20730/103]. 
63.  Kirkebok for Stjørdal 1797-1815, 351, Godparents: Johan, Marit, Joen, Johan Joensen og Anne Auran. 
64.  Census 1800, [20730/103]. 
65.  Ministralbog for Sletten Sogn 1876-1877. 
66.  Kirkebok for Stjørdal 1797-1815, Godparents: John Hægges[...], Peder Fløesøen, Sigri Hoolberget, Sigri og 
Martha Hoolan. 
67.  Census 1800, [20730/103]. 
68.  Kirkebok for Hegra 1836. 
69.  Census 1800, [20730/103]. 
70.  Kirkebok for Stjørdalen 1833-1844. 
71.  Kirkebok for Stjørdalen 1833-1844, Godparents: Giertru Land Auren, Maren og Ole Aasen, Johan og Johan 
[Graved]. 
72.  Census 1800, [20730/103]. 
73.  Census 1900, [7679/12], Anders is 'e' (enkemann/widower) i 1900.. 
74.  Census 1800, [20730/103]. 
75.  Census 1900, [7686/19]. 
76.  Census 1800, [20730/103]. 
77.  Census 1900, [7686/19], First child født 1883. 
78.  Census 1900, [7686/19]. 
79.  Census 1800, [20730/103]. 
80.  Census 1900, [7686/19]. 
81.  Ministralbog for Sletten Sogn 1876-1877. 
82.  Census 1800, [41157/32]. 
83.  Census 1800, [41157/32], Oldest child født 1847. 
84.  Census 1800, [41157/32]. 
85.  Ministralbog for Sletten Sogn 1876-1877. 
86.  Census 1800, [41157/32]. 
87.  Klokkerbok for Sletten 1878-1891, 160. 
88.  Census 1800, [41157/32]. 
89.  Kirkebok for Hallaren 1882-1897, 2, Marie is listed as a godparent of Elen Marie.  She is quite possibly a sister 
of Elen's mother. 
90.  Census 1800, [41157/32]. 
91.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962), 38-39. 
92.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
93.  Census 1801. 
94.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962), 38, [Benjamin] overtok gården etter foreldrene i 1850. 
95.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962). 
96.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
97.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962), 38, [Benjamin] overtok gården etter foreldrene i 1850. 
98.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962), 39, Gården til Jens ble overtatt av svigersønnen Jakob Pedersen 
Mastad i 1817.  Jens døde i 1812, så det var enken som overdrog heimelen.  Jacob og Ellen fikk 3 barn:  Benjamin 
Petter, Grethe Kristine og Kristianna.  Sønnen overtok gården etter foreldrene i 1850. 
99.  Krister Olsen. 
100.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
101.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
102.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
103.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
104.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
105.  Census 1800. 
106.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
107.  Kirkebok for Stjørdal 1797-1815, 351. 
108.  Census 1801, v. 



Sørsæther-slekta 24.05.2005  

UTKAST Side 46  

109.  Kirkebok for Stjørdalen 1833-1844, 348. 
110.  Census 1801, 21842/32. 
111.  Census 1801, 21842/32, Oldest child født 1800. 
112.  Kirkebok for Stjørdal 1797-1815, 351. 
113.  Census 1801, 21842/32. 
114.  Kirkebok for Stjørdal 1797-1815, 351. 
115.  Census 1801, 21842/32. 
116.  Census 1801, 21841/32. 
117.  Kirkebok for Stjørdalen 1833-1844, 348. 
118.  Kirkebok for Stjørdal 1797-1815. 
119.  Stjørdalsboka, 108, Om Holgjerdet B. Olaplassen (under Mellom Holan):Jon Person bygsla plassen i 1779.  
Etter honom kom Jakob Johnson, son av Jon J. Heggjasaunet.  [...]. 
120.  Census 1801, Ingen gifte par som het Jacob og Mali i 1801.  I 1810 har de barn sammen. De giftet seg nok i 
mellomtiden. 
121.  Kirkebok for Stjørdal 1797-1815. 
122.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962), 60. 
123.  Census 1801. 
124.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
125.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962), 60. 
126.  Census 1800, [15769/13]. 
127.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
128.  Skifteprotokoll for Fosen, Bok 11, 200. 
129.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962), 60. 
130.  Census 1800, [15769/13]. 
131.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
132.  Krister Olsen. 
133.  Charlotte Korsnes, Skifteregister, Hitra, År 1800 Bok nr 11 Folio 200 Rull nr HF1829. 
134.  Census 1801. 
135.  Census 1801, [15769/13]. 
136.  Krister Olsen. 
137.  Skifteprotokoll for Fosen, Bok 11, 200-201, Hard ro read, but lists numerous items autcioned off to cover debt 
+ inheritage (not listed here). 
138.  Census 1800, [15769/13]. 
139.  Krister Olsen. 
140.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962), 38-39. 
141.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
142.  Census 1801. 
143.  Charlotte Korsnes, Skifteregister, Hitra, År 1811 Bok nr 12 Folio 63 1/2 Rull nr HF1830. 
144.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962), 38-39. 
145.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
146.  Skifteprotokoll for Fosen, Bok 12, År 1825 Bok nr 12 Folio 236 Rull nr HF1830. 
147.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962), 38, [ Landeier Erik Schanke kjøpte Fjellvær, som Sørsæter lå under, i 
1773, og solgte Sørsæter i 1775.  Gården ble delt i to, og kjøpere var Anders Pedersen (1/2) og Thomas og Jakob 
Pedersen (1/2).]  I 1789 kjøpte Jens Jakobsen av de to og delte gården med broren Peder.  [Anders Pedersen 
overdrog sin part til Erik Jakobsen samme år.]. 
148.  Census 1801. 
149.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962). 
150.  Skifteprotokoll for Fosen, Bok 12, 63. 
151.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
152.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
153.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
154.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
155.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
156.  Census 1801. 
157.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
158.  Census 1801. 
159.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
160.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
161.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
162.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
163.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
164.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
165.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
166.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
167.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
168.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
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169.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
170.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
171.  Census 1800. 
172.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
173.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
174.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
175.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
176.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
177.  Census 1801, 21842/32. 
178.  Census 1801, 21842/32, "Enke efter 2det egteskab" - Aaste is a widow i the 1801 census.  She has 2 marriages 
behind her. 
179.  Census 1801, 21842/32. 
180.  Stjørdalsboka, 108, Om Holgjerdet B. Olaplassen (under Mellom Holan):Jon Person bygsla plassen i 1779.  
Etter honom kom Jakob Johnson, son av Jon J. Heggjasaunet.  [...]Uklart om dette er same Jakob. 
181.  Krister Olsen. 
182.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
183.  Krister Olsen. 
184.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
185.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
186.  Krister Olsen. 
187.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
188.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962). 
189.  Ekstraskatten 1762 for Hitra, "Electronic," [1269/311]. 
190.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962). 
191.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
192.  Ekstraskatten 1762 for Hitra, "Electronic," [1269/311]. 
193.  Ekstraskatten 1762 for Hitra, "Electronic," 3253/12. 
194.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962), 38. 
195.  Charlotte Korsnes, Skifteregister, Hitra, År 1822 Bok nr 10 Folio 822 1/2 Rull nr HF1828, Must be checked.  
Not sure this is the same Erik Jakobsen. 
196.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962). 
197.  Maurits Fugelsøy, Hitra Bind 2,  (1962), 38. 
198.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
199.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
200.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
201.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
202.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
203.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
204.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
205.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
206.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
207.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
208.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
209.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
210.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
211.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
212.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
213.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
214.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
215.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
216.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
217.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
218.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
219.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
220.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
221.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
222.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
223.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
224.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
225.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
226.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
227.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
228.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
229.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
230.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
231.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
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232.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
233.  Johanna Fjellvær, Date of Import: 25 januar 2001. 
234.  Marwin Olsen, Marwin Olsen, Date of Import: 16 juni 2001. 
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